


4 LA CHAMBRE
Séance de vendredi après-midi

Les interpellations sur l'application
de la loi des pensions

On reprend la discussion des interpellaItion relatives à l'application de la loi sur
les pensions, commencée vendredi. Mais le
vnombre des députés en séance est restreint.
-L'intérêt est ailleurs; il est dans la salle
jvoisine, où a lieu l'élection de la commis¬
sion de soixante membres chargée d'exami
ner les divers traités de paix.I M. Rameil plaide la cause des tuberculeux,
fa <ÎU1 «n n'acoorde généralement que 10
►pour 100 et qui méritent d'avoir 70, 80, ou
{môme 90 pour 100 d'invalidité pour pouvoir
tiee soigner.
i M. Lugol : C'est tout à fait inhumain. Ils
■mériteraient 100 pour 100.
! M. Mourrier, sous-secrétaire d'Etat : Le
^gouvernement a déposé un projet de loi surda déclaration obligatoire de la tuberculose.
3e prescrirai aux commissions de réforme
Joe traiter les mutilés, notamment les tuber¬
culeux, en toute équité et avec une extrême
Bienveillance. (Applaudissements.)M. Albert Thomas s'élève, comme M. Lis«ol a la dernière séance, contre l'esprit res-
jÉrictlf de l'administration, contrairement à
ffesprit de la loi :
(Le sous-secrétaire d'Etat au service de santé

i__ M. Mourier, sous-secrétaire d'Etat au
Service de santé, répond aux précédents
Jdrateurs. Dès l'armistice, il a pris des me-
(Snres pour activer toutes les opérations chi-
Srurgicales pour rendre les blessés à la vie
civile. Le pouvoir d'accorder des hospitali¬
sations a été donné aux médecins chefs de
place. Cependant, un trop petit nombre de
étonnes numéro 1 ont usé de cette latitude
"Hospitalisation, parce qu'ils s'imaginent
se ces soins pourront diminuer leur pen-
on. Or la pension des réformés numéro 1
st intangible.
M. Bstoulle fait observer qu'on fait des

Hjiûeultés pour hospitaliser les réformés nu¬
méro 2. On devrait, sur leur demande, les
(hospitaliser aux frais de l'autorité militaire
et non des communes. Toutes les victimes
(de la guerre doivent être traitées sur le
Jmême pied.

M. Mourier : Dans le projet de douziè¬
mes que vous avez voté hier est prévu au
linistôre de l'intérieur, une somme de 19
aillions pour venir en aide à toutes les vic¬
times de la guerre, parmi lesquelles les ré¬
formés.

■M. Mourier per.se que la plus belle idée
;du gouvernement a été de créer des hôpi¬
taux spéciaux pour la guérison et la réédu¬
cation des blessés. Mais on n'a pas pu créer
j!de commissions de réforme volantes, com¬
me l'avait demandé la Chambre, par suiteide la démobilisation de la plupart des méde-telns-experts. Ce n'est pas la commission de
Réforme, mais l'expertise médico-légale qui.est trop lente. Comme il y a les dossiers de
1 million 500,000 mutilés à examiner, on a
(dû penser à créer de nouveaux centres de
réforme. On réduira à deux le nombre des
médecins dans les cteimissions de réforme.
fLe service de santé aura seul, à l'avenir, au¬
torité pour constituer les dossiers et auto¬
rité sur les dépôts.
, J'appris les mesures nécessaires pour hâ¬
ter la liquidation des pensions. L'examen
tau dossier sera simplifié. Nous ne recher¬
cherons les causes des infirmités que si elles
paraissent étrangères au service. La liqui-
jdation des pensions se fera en deux phases ;
(une phase médicale, dépendant du service
jdo santé; une phase administrative, dépen¬
dent du service des pensions. Les barèmes
ftant critiqués n'ont qu'une valeur indi-
"ÏJalive.

M. Lugol fait observer que le barême a
(fait refuser l'invalidité aux aliénés (il y en
)a 1,700 dans l'armée), sauf quelques cas dé-
tnontrés par une enquête minutieuse.
M. Mourier : C'est une question d'appré¬

ciation, et l'examen sera fait avec une rigou¬
reuse équité. (Très bien.)
Le sous-secrétaire d'Etat donne rassuran¬

te que les médecins civils agrégés comme
(experts offrent toute garantie :

De 8,000 en janvier, le chiffre des pensions
s'eS{ élevé à 13,000 en mai. Par sui¬

te de la création de nouveaux centres, plus
(d'un million de dossiers seront étudiés en
Wn an par cinq cents experts. La liquidation
jsera complète en deux ans. (Applaudisse¬
ments.)
i M. Lugol attaque certaines décisions de
commissions de réforme, n'admettant pas
ique le corps médical soit seul compétent. Il
tee félicite de ce que le gouvernement pré¬
pare un projet de loi sur les barèmes, mais
regrette toujours la lenteur des examens mé-
Sdicaux.
i M. Mourier : Il nous faudrait 3,000 méde¬
cins experts. Nous ne les avons pas ISans discussion on a adopté un crédit de
15 millions 300,000 francs pour assistance aux
(Français rapatriés de Russie.

POUR LES FRANÇAIS RAPATRIES
DE RUSSIE

5 M. Tissier demande au gouvernement de
(.passer outre à l'avis consultatif du conseil
;d'6tat nour accorder les pensions. Il dépo-
isera un amendement à la loi de finances
pour remplacer la loi des pensions.
; La suite du débat est renvoyée à ven¬
dredi.

LES FETES DE LA VICTOIRE
i Le ministre cie l'instruction publique dé¬
pose un projet de loi ouvrant un crédit de
j4 millions 300,000 francs pour célébrer les
[fêtes de la victoire le 14 juillet. Il lit l'exposé
ides motifs, qui décrit le cortège triomphal
nui se déroulera dans Paris et énumère les
^différentes réjouissances organisées.
M. Jean Bon i Nous ne pouvons pas voter

fci on ne propose pas en même temps un
crédit pour la célébration d'une fête natio-
faale en province.
M. Lafferre : Nous ne pouvons faire dé-
er les troupes en province, la voie triom
haie n'existant qu'à Paris.
M. Géo Gérald : J'avais demandé que les
laces sur le passage du cortège soient
ouées au profit des veuves et des mutilés.
! faudrait que des délégations des Conseils
nunicipaux et généraux des départements
assistassent au défilé.
i Lb ministre : Je prends note des sugges¬
tions de M. Gérald, mais je ne peux rien
Caire sans crédits.
M. Albert Thomas s'associe à M. Jean Bon

pour demander le renvoi à la commission
parce qu'on a négligé d'étudier les projets
présentés depuis longtemps par nos artistes
les plus qualifiés.
Le ministre demande Instamment à la

Chambre de permettre qu'une manifestation
(grandiose ait lieu à Paris. Pour célébrer la
[victoire nous devrions être unanimes, dit-il.
Le renvoi à la commission est repoussé

par assis et levés.
L'article premier est adopté.

' Par un article additionnel. MM. Chassaing
set Claussat demandent que ce crédit s'appli
k'ue à la province comme à Paris.
I M Emmanuel Brousse : Il n'y a pas deux
ifapitales; il n'y en a qu'une, c'est Paris 1
i: La disjonction est prononcée.
'

Le socialiste Brizon, dans une interven¬
tion, provoque, comme d'habitude, les sen¬
timents patriotiques de la Chambre, et M.
(Gérald lui crie, aux applaudissements nour¬
ris de ses collègues • «La" bataille a été'
Imenée sans vous, malgré vous, contre vous.
II est logique que la victoire soit célébrée
Isans vous. N'insultez pas davantage nos
imorts ! »

(L'ELECTION DE LA COMMISSION DE LA
PAIX

, Le président proclame les résultats" de
d'élection des 60 membres de la commission
'•de la paix.

M. Ernest Laffont, socialiste, déclare que
(«es amis et lui considéreraient « comme dés¬
honorant » (sic) d'entrer dans la commission
(après un pareil scrutin, et il annonce que
(pour protester contre l'éviction de Jean Lon-
[guet et de Mayeras les onze socialistes élus
"donnent leur 'démission.

L'ELECTION
de la commission de la paix

Les socialistes bolckevisants
Longuet et Mayéms battus

f Paris, 27 juin. — La Chambre n'ayant pasTatifié la désignation faite mercredi par les
groupes des membres de la commission de
pa paix, a procédé aujourd'hui par scrutin
(de liste à l'élection de cette commission. On
sait que le motif principal de cette opposi¬
tion a été formulé en séance même de la
Chambre par M. Brousse, l'un des signatai¬
res, qui a dit : « Je n'admets pas que M.
Longuet puisse être chargé d'examiner le
traité de paix. » C'est ce même motif qui a
'déterminé tous les signataires, au nombre
ide 72. Mais, parmi ces derniers, beaucoup
[estimaient nécessaire de refaire une liste
[comprenant les noms de MM. Briand, Pain-
îievé, anciens présidents du conseil de la
(période de guerre; de M. Delcassé, ancien
[ministre des affaires étrangères, et d'autres
'membres d'une compétence indiscutable,
[auxquels le système de l'élection par les
[groupes n'a pas permis de donner le mandat
ide commissaire.
i, Avant l'ouverture du scrutin, l'animation
.était grande dans les couloirs de la Cham-
tore, oU circulait une liste portant les noms
Ide tous les commissaires désignés par les
(groupes, à l'exception de ceux de MM. Lon-
jguet et Mayeras, remplacés par deux autres
-socialistes, MM. Basly et Delory.I M. Aristide Briand a fait afficher dnn« les
jboutoirs qu'il n'est pas candidat à la com¬

ète la paix.

AU SÉNAT
Les douzièmes provisoires

Paris, 27 juin. — La discussion du projet de
loi portant ouverture de crédits provisoires
concernant les dépenses militaires et les dépen¬
ses exceptionnelles des services civils, et appli¬
cables au troisième trimestre de 1919, s'est ou¬
verte au Sénat après une manifestation éner¬
gique de la commission des finances, qui avait
résolu de réduire les crédits proposés de 300
millions, et ne revint sur sa décision que sur
les instances pressantes du ministre des finan¬
ces et de la marine et du président du conseil
lui-même.
Dès le début du débat en séance, M. Milliès-

Lacroix, rapporteur général, s'est expliqué sur
cet incident, qui avait causé dans les couloirs
une certaine émotion.
M\Mil!iès-Lacroix : La commission des finan¬

ces regrette une fois de plus de n'avoir été
saisie que tardivement d'aussi importantes de¬
mandes de crédits. Jusqu'ici, 44 milliards^ de
dépenses ont été ou vont être votés pour l'an¬
née 1919. 8 milliards seulement sont couverts
par ressources ordinaires du budget. Le reste
ne peut l'être que par l'emprunt. Comment
fera-t-on face à cette situation? La commis¬
sion avait d'abord résolu de proposer au Sénat
une réduction de crédits de 300 millions sur la-
somme globale votée par la Chambre. Elle y
renonce après avoir entendu le gouvernement,
qui a fait valoir dçvant elle des arguments
d'ordre politique et patriotique pour la faire
revenir sur sa décision.
Mais nous signalons la nécessité de mettre

fin à certaines dépenses exagérées ou abusi
ves, qui, aujourd'hui que la guerre est termi¬
née, sont plus condamnables que jamais. Nous
demandons également à tous les membres du
gouvernement de renôjicer à certaines décla¬
rations publiques qui risquent de compromet¬
tre le crédit de l'Etat. (Très bien I)
M. Abrami, sous-secrétaire d'Etat à la guer¬

re, déclare en réponse à des interventions.de
MM. de Saint-Quentin et Chéron, qu'il dépose¬
ra demain à la Chambre un projet de loi ou¬
vrant un crédit de 3 millions correspondant à
la réduction opérée par la Chambre concernant
les achats de chevaux de demi-sang pour laremonte.
Après quelques explications de M. Claveille,

ministre des travaux publics, sur les marchés
passés par son administration et la réfection
des voies ferrées dans les pays envahis, la dis¬
cussion générale est close, et l'on passe à la
discussion des articles.
Le Sénat prononce la disjonction proposée

par la commission et acceptée par le gouver¬
nement, de l'article 12 relatif aux cessions fai¬
tes aux divers départements ministériels sur
les stocks de guerre liquidés.
L'ensemble du projet est adopté à l'unani¬

mité de 219 votants.
La séance est levée.

Les avances aux fonctionnaires
Paris, 27 juin. — M. Klotz, ministre des

finances, vient de déposer un projet de loi
portant ouverture des crédits nécessaires
pour l'attribution au personnel civil de l'E¬
tat d'une avance de traitement de 200 fr.
Une première avance de 500 fr. avait été

déjà allouée, en attendant la révision géné¬rale des traitements, dont les études se pour¬suivaient. Une nouvelle mesure provisoire
a paru nécessaire afin de ne pas faire subir
aux intéressés les conséquences de délais,d'ailleurs très limités, qu'exige encore la
préparation du projet d'ensemble à soumet¬
tre prochainement au Parlement.

LE COULAGE DES MRES
AXilj£2MA]Nrr>8

LES TRAVAUX DE RENFLOUEMENT
Londres, 26 juin. — Une grande activité

règne dans les parages de Ta flotte coulée
à Scapa-Flow. Les scaphandriers de l'ami¬
rauté, une multitude d'embarcations et d'a¬
vions sont employés à déterminer la posi¬
tion des bâtiments coulés, de façon à per¬
mettre de commencer les travaux de ren¬
flouement.

LES SANCTIONS
Paris, 27 juin.- — D'après le « New-York

Herald », le sabordage de la flotte allemande
aurait fait l'objet d'une vive discussion au
conseil des Quatre. Dans l'entourage du
premier ministre anglais, on aurait désiré
qu'il fût signifié à l'Allemagne que toute
nouvelle violation de l'armistice serait sui¬
vie de sanctions; c'est ainsi, notamment,
que l'on retiendrait plus longtemps les pri¬
sonniers allemands aux mains des alliés.
Cette-zruestion a été renvoyée à la commis¬
sion des réparations et à celle des prison¬
niers de guerre, qui toutes deux ont pré¬
senté un rapport défavorable à cette sug¬
gestion.

— *

Les Ukraniens avancent
KHARKOFF ET ODESSA REPRIS

Berne, 27 juin. — Un télégramme d'Odessa
annonce que l'armée du général Petltura
avance victorieusement, sur toute la ligne.
Dans la direction de Kiev les troupes ukra-
niennes se sont emparées de Kharkoff, de
Fastov et Skviro, et se sont rapprochées jus¬
qu'à 30 kilomètres de Kiev.
L'armée de Gregorief, après avoir pris

Odessa, Nicolaief et Kherson, marche vers
le Nord, contre les bolcheviks du Dniester,
afin de se mettre également en contact avec
les troupes de Petltura.

Le kronprinz ne s'est pas évadé
La Haye, 27 juio. — Un communiqué officiel

vient d'être publié relativement à des télégram¬
mes venus ae l'étranger sur la prétendue fuite
du kronprinz en Allemagne.
Le Communiqué dit que les investigations

faites ce matin par le ministère de l'intérieur
ont établi que l'ex-prince héritier se trouve tou-
"ours à Wieringen.

assied de la pa
lîVoici les résultats
g/Votants, 333; majorité, 167. ' .

S'Ont obtenu : MM. Daniel Vincent, 305; Dura-
tour. 301; Godart, 300; Patô, 300; Gardey, 299;
R. Besnard, 299; Paul Laffont, 299; Puech, 298;
Margaine, 298; Renard. 298; Le Bail, 298; Crup-
pi, 297; Eynac, 297; Grodet, 297; Vivian!, 297;
Ajam, 295. Desplas, 294; F. David, 294; E. Ben-
fler, 293; Girard, 293; Long, 292; Sibille, 292;
Bourély, 290; Inart-d'Etchepare, 290; Guernier
Î90; Maginot, 288; Lauraine^ 287; Damour, 287:
Rabier, 286; Çandace, 285; Brunet, 284; Re-
aoult, 284; Sembat, 278; Augagneur, 278-
Resse, 275- Barthou, 275; Ellen-Prévot, 274'
;ornudet, 273; Auriol, 272; Franklin-Bouillon
§72; A. Thomas, 270; Pi-ou, 270; Redouce, 268;
Braoke, 274; Escudier, 261; Stern, 261; Dubois,
260; E. Lafon, 257; Arago, 257; Ancel, 257; Ch
Benoist, 256; Grousseau, 252; Ernest Flandin,
251: Roulleaux-Dugage, 249; Mistral 244; ami¬
ral Bienaimé, 238; de La Ferronnays, 237; de
Mdustiers, 225.
Soit 58 élus sur 60.
Le socialiste Mayeras A obt.enjj 112 voix,

®ean Longuet 108.
, MM Basly et Delory (socialistes) ont obte-
;ïiu 92 et 89 voix, et M. Briand, qui, rappelons'

mentionnons encore MM. Cail-Dans la
pas cliste-,

[faux, 16 voix; Malvy, 14 voix.
L'élection des deux com m ssaires manquants

LES TRAITRES
de l'Aisne et du Nord

en conseil de guerre
ONZIEME AUDIENCE

Paris, 27 juin. — Une dizaine de témoins, ci-
lés par l'accusation, doivent être entendus au¬
jourd'hui.
Le premier, M. Alfred Louis, commissaire

de la Sûreté générale, a été chargé d'enquêter
dans le département de l'Aisne sur les faits
d'intelligences avec l'ennemi, retenus à la
charge de l'inculpé. En outre, il a vérifié les
allégations de Thomas, qui, dit-il, sont généra¬
lement exactes. Cette déclaration provoque les
protestations des avocats des autres inculpés.
Parlant de Mme Toqué, le commissaire de

police dit qu'aucun fait précis d'intelligences
avec l'ennemi ne peut lui être attribué. Cepen¬
dant, elle a favorisé les entreprises de son
mari.
Quant à la femme Verlon, elle fut la maîtresse

de plusieurs policiers allemands avant de con¬
naître Thomas. Sa complicité morale avec ce
dernier ne fait pas de doute.
La femme Verlon affirme en pleurant que ja¬

mais elle n'a eu l'intention de nuire à ses

compatriotes.
Différents jeunes gens d'Hirson, qui ont été

dénoncés par Gaston Venet, viennent exposer
dans quelles circonstances les faits se sont pas¬
sés. Tous ont été brutalisés et frappés à coups
de crosse de revolver par Thomas.
Un incident s'est produit au cours de la dépo¬

sition de Melin. Le témoin, se tournant du
côté de Gaston Venet, qui l'a dénoncé aux au¬
torités allemandes, s'est'écrié : « Si le conseil
ne le condamne pas, je me charge de l'exécu¬
ter, car si je n'ai pas été fusillé, ce n'est pas de
sa faute 1 » (Mouvements d'émotion dans la
salle.)
Le conseil et la défense s'associent pour ren¬

dre hommage au témoin.
Le suivant est M. Georges Flament, commis¬

saire de police à. Con'dé-sur-Escaut, qui s'étant
refusé à entrer en relation avec les policiers
allemands, a été déporté au camp de représail¬
les d'Holsminden. La déposition de M. Fla¬
ment est accablante pour Toqué. Celui-ci s'est
vanté d'avoir eu les facilités nécessaires pour
prendre les photographies des lignes ennemies.
Toqué : C'est faux 1 Si j'ai pris des photo-
raphies, c'est à mes risques et périls, pour la
ocumentation du livre que je préparais sur

l'occupation allemande.
M. Flament : J'affirme que mes souvenirs

sont très précis. J'affirme également que lors¬
que Toqué est venu au camp d'Holsminden,
c'était pour espionner les Français qui s'y
trouvaient détenus. ,

Toqué : Je suis écrasé par une abominable
campagne de presse.
M. Flament n'est pas moins affirmatif en ce

qui concerne deux autres accusés, Thomas et
Lochet. Thomas brutalisa odieusement les
Français et fit une besogne malpropre. Locnet
allait tous les jours au rapport des policiers
allemands.
Lochet proteste.

LA VIE SPORTIVE
Les feux interalliés
LES EPREUVES DE NATATION

Paris, 27 juin. — Beaucoup de inonde au' lac
Saint-James, où 6e disputaient les épreuves
de la seconde journée des courses de nata¬
tion des jeux Interalliés.

100 mètres, nage libre (les trois premiers de
chaque série qualifiés pour les demi-flnale6).
— Ire série : 1. Norman Rosse (Amérique), en
l' 4" 1/5 (record de France, 1' 11" 1/5); 2. Sted-
man (Australie); 3. Frassineti (Italie) — 2a

. . . ri
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Courses à Auteuil
VENDREDI 27 JUIN

.Volci ies résultats détaillés des épreuves i
PRIX DU RENDEZ-VOUS (haies, mixte), 4,000

francs, 3,100 mètres. — l. Gloverville (Morln), à
M Pierre Dupont; 2. Jobard (A. V. Chapman),
ù M. A. Eknayan; 3. Muratore (E. Hardy), à
M. E. Morgon.
Non placés : Saint-Romain (W. Escott), tom¬

bé, Augereau (Walker), Analyse (Bourdalé),
Montfaucon (Berteaux), tombé; Quidor (Gar-
nier), dérobé.
Gagné d'une longueur et demie; le troisième

à trois longueurs.
PRIX STUART (haies), 5.000 fr., 2,800 mètres.

— 1. Batailleuse (W. Head), à M. Henri Letel-
lier; 2. Gabée (R. Ferré), à M. G. Braquessac;
3. Accordéon (G. Parfrement), à Mme Lemaire
de Vlllers.
Gagné de huit longueurs; le troisième à six

longueurs.
Batailleuse (Batailleur et Chet-Chat), est en¬

traînée par d'Okhuysen fils.
PRIX DES DRAGS (steeple-chase), 10 CC0 fr-4.500 mètres.
1. Albanais (R. Sauvai), à M. le comte de Cam-

bclGêPêS
2. Gontalon (Berteaux), à M. J. Cerf.
S. Alboeristatus (G. Parfrement), à M. le com¬

te G. de Castelbajac.
4. Pelin (Bourdalé), à M. G. Braquessac.
Non placés: Rikuit (W. Head), Montagnard

(W. Escott). r
Gagné de trois longueurs; le troisième à trois

quarts de longueur; le quatrième à dix lon¬
gueurs.
Albanais (Eif et Albaue), est entraîné par

A. Raoul.
PRIX SOLIMAN (haies), t.500 fr. — 3,600 mè¬

tre».
1. Patrocle (R. Sauvai), à M. le marquis de

Villemajor.
2. Iléliad (G. Parfrement). à M. le comte de

Castelbajac.
3. Boul'Micb (Berteaux), à M. A. Eknayan.
Non placés : Merzée (Rovella), Musette-II (E.

Hardy), Odin-11 (L. Bara), Mameli (Lancaster).
Gagné de trois longueurs; le troisième à six

longueurs.
Patrocle (Mushroom et Pastrycook), est en¬

traîné par Jean Lieux.
PRIX DU DEFILE (steeple-chase, handicap),

4,000 fr., 3,800 mètres. — 1. Nippu-Fox (Ber¬
teaux), à M. J. Cerf; 2. St-Guénolè (W. Head),
à M. le comte Guy d'Aymery; 3. Lemnosll
(Bourdalé), à M. J. Anlnat.
Non placés : Expiation (Parfrement), Hostess

(W. Escott), L'Aima (Thibault).
Gagné de trois longueurs; le troisième à une

demi-longueur.
Jippy-Fox (Sly-Fox et Ninon), est entraîné

par Ed. Mayer.

Résultats officiels du Pari mutuel

CHEVAUX Pesage
10 fr. I

PelousS
6 fr.

Gloverville » G
- P

Jobard P
Muratore P

74 »
21 50
22 50
20 50

45 »

12 »
12 »

11 50
Batailleuse G| 22 50 9 50
Albanais G

— P
Gonfalon P

22 »

19 »
31 50

9 »

7 50
15 50

Patrocle G
_ ' P

Heliad P

50 50
22 50
19 »

26 50
12 »

8 »

Nippy-Fox G
St-Guénol6 P

66 50
24 50
26 50

33 »

12 50
12 »

Courses à Bordeaux-Talence
La journée supplémentaire de courses du

29 juin a le double mérite d'êtTe une fête de
charité et une belle manifestation sportive.
Au programme, de nombreux concurrents se
disputeront les diverses épreuves : le Prix de
Reims a réuni 18 concurrents, et le Prix de
l'Argonne compte 15 Inscriptions.
Le succès de la réunion est donc assuré,

mais il faut qu'il soit le plus grand qui ait
été jamais enregistré. Il faut que le Tout-
Bordeaux mondain et sportif assiste à cette
"ournée, afin que soit magnifique le don de
.a Société sportive aux œuvres de guerre et
à l'Œuvre ne reconstitution des régions li¬
bérées, au bénéfice desquelles elle donne cette
réunion.
Des mesures sont prises, malgré le nombre

des épreuves, pour que la réunion ne se pro¬
longe pas trop tardivement.
Les courses commenceront h deux heures

et demie.

PARTANTS ET MONTES PROBABLES
PRIX DE L'YSER (anglo-arabes), 1,200 fr.,

1,800 mètres. — Souveraine-II (Rivière), Fret
ou Minok (Foch), Oui-Vive (A. Augé), La-
Seille (Bongaillos), Initial (Bourdély).
PRIX DE REIMS (trot monté ou attelé en
artie liéé), 2,000 fr., 1,600 mètres. — Kitb (C.
-upuy), Déesse (Marty), Ibsen (X.), Lampion
(de Moussac), Fugia (Dub'reuilh), Négus (Tarn-
béri), Oxford (Guéroult), Lecteur (Hugues),
Onward-Star (Souroubille), Orsay (A. Falip),
Nicette (Gitton), Llstrac (Fontanille), Pax-Glo-
riosa (Lasserre), Obus (J. Hamon).
DEUXIEME PRIX DE LA SOCIETE DU DEMI-

SANG (trot monté), 1,500 fr., 2,100 mètres. —
Omphale ou Quesada (Clémençon), Premier-
Consul (Hugues), Peptone (O'Bréhin), Poli-
gnac (Gitton), Piéciola (Lasserre), Odessa
(Guéroult), Quasimodo (Gardy), Quick-Sllver
(C. Dupuy).
PRIX DE L'ARGONNE (handicap), 2,000 fr.,

2,400 mètres. — Co-bble (Guitton) ; Camouflet
(Teisset), Croix-de-Pioa (Dewetter), Rosier-
d'Avallon (Faucon), Glatic (Bertln). Le-Coq
(Soubagné), Azouz, '(Bongaillos), Ducihesse-

-r-J — ==:!::
70 sous-officiers de l'A. O. F. et de l'A. E. F.,
qui rentrent au dépô# pour une -nouvelle
affectation.
Parmi les passagers de cabine, citons : M.

Antonettt, gouverneiur général de la Côte
d'Ivoirè, qui se rend à Paris; MM. le colonel
Le Meyour, embarqué à Libreville, et Man-
geot, à Grand-Bassam.

du-Lude (X.), Voyvode (X.), La-Maza (R. Bou¬
cher), Faneur-II (C. Dubourg).
PRIX DE LA MARNE (haies), 1,500 francs,

3.000 mètres. — Rese-T (P. Lassus), I.e-Prince-
Noir (Soubagné), Manchester (A. Kalley).

PRONOSTICS DE LA PRESSE
La Petite Gironde. — Ire course, Souverai¬

ne-II, Frêt; 2e, Onward-Star, Lampion; 3e, Om-

Ehale, Odessa; 4e, écurie Cassaët, Le-Coq; 5e,e-Prince-Noir, Rose-T.
Le Sport du Sud-Ouest. — Ire course, Souve¬

raine-II, Initial; 2e, Oxford, Lampion; 3e, Qua¬
simodo, Odessa; 4e, Croix-de-Plc, Le-Coq; 5e,
Manchester, Le-Prince-Noir.
Paris-Sport. — Ire course, Souveraine-II, La-

Seille; 2e, Lampion, Oxford: 3e, Omphale, Odes¬
sa; 4e, Ecurie de Monbel, Odessa; 5e, Le-Prince-
Noir.
l'Echo des Courses..— ire course, écurie Du-

bois-Godin; 2e Lampion, Kith; 3e, Quasimodo,
Odessa; 4e, Rosier-d'Avallon, Le-Coq; 5e, Rose-
T., Le-Prince-Noir.
La Veine. — Ire course, Initial; 2e, Oxford; 3e,

Odessa; 4e, Faneur-II; 5e, Ecurie Guestier.
La Dépêche sportive. — Ire course, Qui-Vive;

2e, Onward-Star; 3e, Odessa; 4e, Azouz; 5e, Le-
Prince-Nolr.

ATHLÉTISME
challenge panajou

C'est ce dimanche 20 courant que se dispu¬
tera pour la dix-neuvième fois le classique
challenge Panajou, organisé par le Stade Bor¬
delais. Tous les Clubs bordelais sont engagés,
ainsi que le Stade Toulousain. Ce dernier ar¬
rive avec une équipe formidable, renforcée de
champions américains, parmi lesquels il faut
citer les sprinters J. Kelly et Campbell; Shank,
le champion Interuniversitaire des 2,000 mè¬
tres; Barron, recordman du 110 mètres haies,
etc., etc. La rencontre de ces cracks avec nos
athlètes sera passionnante. En effet, sur la
liste des engagés bordelais, nous relevons les
noms de Parenteau, champion de France des
100 et 200 mètres; Candau, qui n'a pas connu
la défaite de la saison; Charles, l'excellent
miler de l'A. S. M.; Eyrolles, du C. A. Béglais,
le brillant quatrième de l'éliminatoire fran¬
çaise du Marathon; le Serbe Dimitrievitch,
champion des 400 et 800 mètres; Cazamajor,
un des meilleurs coureurs de haies français;

Euis Liausu, Ribot, Pélissier, Daubin, Bats,oubatié, Jou, Laly'man, Mânes, Pratdessus,
Gallouye, Dupin, Nachat, Estang, Aynié, La-
passat, Aussel, Escarmant, Cecchini, Gay, etc.
Nul doute qu'avec de tels éléments les nom¬

breux sportsmen qui iront route du Médoc
n'assistent à des épreuves très intéressantes.
Les éliminatoires commenceront le matin,

à neuf heures, et les finales l'après-midi, à
partir de deux heures. Prix d'entrée pour
toute la journée. 2 fr., donnant droit aux tri¬
bunes; militaires, 1 fr. seulement.
Lire dans notre confrère spécial «Sports»

tous les renseignements et les pronostics rela¬
tifs à cette belle manifestation sportive.

CYCLISME
LE MATCH BROCCO, AERTS, LVGUET
Dimanche, à trois heures, aura lieu, au Vé¬

lodrome du Parc, à Caudéran, le match fa¬
meux des trois grands champions spécialis¬
tes du demi-fond derrière tandems, Brocco, le
meilleur homme du moment dans ce genre,
Aerts, le célèbre champion belge et notre
crack bordelais, Louis Luguet. Douze équipes
de tandems, dont cinq de Paris, assureront
l'entraînement. Cinq épreuves encadreront cet
évent. La réunion est organisée au bénéfice
de l'Amicale des anciens du service de santé,
et sera présidée par M. le Directeur du servi¬
ce de santé, 18e région. Orchestre Poulvelarle.
Service spécial de tramways à partir de 13
heures, à l'angle du boulevard (Croix-Blan¬
che) au .Vélodrome.

BOXE
NOBLE ET CRIQUI FONT MATCH NOL
La rencontre Noble-Criqui fut remarquable¬

ment intéressante vendredi soir, au nouveau
cirque de Paris. Les deux adversaires, en for¬
me et très confiants, bataillant avec un rare
acharnement. A la fin, le match, nul fut dé¬
claré, décision qui rallia la majorité des suf¬
frages.
Noble alla deux fols à terre sur de superbes

droits que lui asséna Criqul, au premier round
d'abord et ensuite au neuvième. Criqui a fait
.un début de match extraordinaire.
Noble a dominé sur la fin du matoh, grâce

à sa puissance supérieure.
Voici les résultats des autres combats :
En 6 rounds de 3 minutes, Avaulée bat M.ar-

éel Pau, aux points; en 8 rounds, Borot bat
Bobby Noble aux points; Marcel Denis bat
Eodle Hanlon par kno'k-out au 2e round.

venance de Ténériffe,
— Un radiogramme lancé paT le comman¬

dant du paquebot «Chicago» Informe la
Compagnie Générale Transatlantique que ce
vapeur, ayant à bord 14S0 passagers, parti de
New-York le 18 juin entrera en Gironde dans
la nuit de samedi à dimanche et suivra pour
Bordeaux, où il accostera au quai Carnot
dimanche, à huit heures.

BORDEAUX
1 *

Il y a un an
29 JUIN 1918

Sur le iront français, des opérations lo-
oaies de nos troupes se poursuivent avec
succès.
M. Kcrensky vient à Paris.

Pour fêter la paîx
Une retraite aux flambeaux aura lieu sa¬

medi à l'occasion de la signature de la paix.
En voici l'itinéraire : rassemblement dans

la cour de l'hôtel de ville, à', vingt heures;
départ à vingt et une heures : place Rohan.
rue Vital-Caries (arrêts au quartier général
et à la préfecture), oours de l'Intendance,
place de la Comédie, allées de Tourny, place
Touirny cours Georges-Clemenceau, place
Gariibetta, rue Dauphtne, cours d'Albret,
cours d'Aquitaine, place de la Victoire, rue
Sainte-Catherine, cours d'Alsace-et-Lorraine,
place Pey-Berland, place Pierre-Lafltte ; dis¬
location place Pey-Berland.

Des sous-marins boches
à Bordeaux

Nous apprenons officieusement que, sur
les trois sous-marins hoches actuellement à
Cherbourg et qui vont être dirigés sur
Toulon, deux d'entre eux, le « U-108 » et le
« U-119 », feront escale à Bordeaux. Ces
deux unités sont attendues incessamment
dans notro port, oU ils séjourneront pen¬
dant les fêtes du 14 Juillet, comme trophées,
de guerre.

Le Sous-Secrétaire d'Etat des beanx-arts
d'Espagne à Bordeaux

M. José 'Martinez Ruiz, sous-secrétaire d'E¬
tat à l'instruction publique et aux beaux-arts en Espagne, qui, ainsi que nous l'avons
dit, vient prendre part, dimanche matin, à
l'inauguration de l'exposition des œuvres de
Goya et des peintres espagnols modernes, estarrivé vendredi soir à Bordeaux.
M. Ruiz, écrivain de grand talent, connu

_ans le monde des lettres sous le pseudony¬
me d'Azorin, est accompagné de M. Alfonso
Reyes, le distingué professeur et ér-udit es¬
pagnol, qui fera les deux conférences annon¬
cées sur Goya et l'Espagne contemporaine,et de son secrétaire particulier. Le sous-se¬
crétaire d'Etat est descendu à l'hôtel de Bor¬
deaux.

Le mouvement corporatif
Les charbonniers

M. Olivier Basoou, préfet de la Gironde,
a reçu jeudi dans son cabinet des déléga¬
tions des patrons et des ouvriers. Aucun ac¬
cord n'a pu encore être établi. Les pourpar¬
lers continuent néanmoins. Les représen¬
tants des patrons et des ouvriers doivent se
réunir à nouveau pour chercher un terrain
d'entente et tiendront M. le Préfet au cou¬
rant du résultat de leurs conversations.

Ouvriers du bâtiment
Nous avons annoncé récemment qu'une

sentence arbitrale avait été rendue au sujet
du conflit entre les patrons et les ouvrirs
appartenant à la corporation du bâtiment.
Mais les patrons ont déclaré qu'il ne leur
paraissait pas possible d'accepter cette sen¬
tence. En pTésence de ce fait nouveau, M.
Bascou, préfet de la Gironde, a décidé de
convoquer samedi les délégués patronaux
à la préfecture pour attirer leur attention
sur la situation créée par la décision qu'ils
ont prise.

Les layetisrs
Un accord a pu être élaboré entre les ou¬

vriers et les patrons layetiers (fabricants
de caisses). Toutefois, un certain nombre
de patrons ayant réservé leur acceptation,
M. le Préfet de la Gironde les a priés de
passer samedi à son cabinet en vue d'abou¬
tir à une entente définitive.

Commis et comptables
Une réunion du Syndicat des commis et

comptables de la Gironde a eu lieu vendre¬
di soir, à huit heures et demie, dans la salle
de l'Athénée municipal.
Cette réunion était ..destinée à la propa¬

gande en faveur du Syndicat. Elle avait
également pour but de mettre les membres
du Syndicat au courant des pourparlers en¬
gagés pour obtenir une amélioration de la
situation des employés.
Plusieurs orateurs, parmi lesquels M.

Lavielle, secrétaire du Syndicat, ont pris la
parole. Us ont été vivement applaudis.
Cette réunion s'est terminée vers dix

heures, sans aucun incident
Une délégation du Syndicat des commis et

comptables a été reçue samedi matin par M.
Olivier Basoou, à qui ont été exposées les
diverses revendications présentées aux pa¬
trons.

ta

Clinique Saint-Yincent-de-Paul
11, RUE DU TEMPLE

Tous les médecins spécialistes démobilisés
onc repris leurs consultations aux mêmes
jours et heures qu'avant la guerre.

♦

Répartition du sucre
La remise des coupons n. 2 (sucre) servis

pendant le mois de juin devra s'effectuer à
partir du 1er juillet : *
1. Pour les communes de Bordeaux, Bègles,

Talence, Caudéran, Le Bouscat, Bruges, dans
les bureaux des raffineries locales ; Abribat,
130, rue Achard; Bertault, 59, rue de Tivoli, et
9, rue de Moulin; Frugès, 32, quai Sainte-
Croix, dans l'ordre suivant : les 1er et 2 juil¬
let, les commerçants dont le nom commence
par les lettres A. B, C.
Les 3 et 4 juillet, ceux des lettres D, E, F, G,

H, I, J, K.
Les 5 et 7 juillet, ceux des lettres L, M, N, O.
Les 8 et 9 juillet, deux des lettres P, Q, n,

S, T, U, V, X, Y, Z;
2. Pour les autres communes du départe¬

ment, à la mairie de chaque commune.
Les coupons J, A, T, C (750 grammes) peu¬

vent être remis sans distinction de lettres,
collés sur formule B n. 3.
Les coupons E et V (i kilo), collés sur for¬

mules B n. 3, seront remis séparés des cou¬
pons J, A, T, C.
Déposer les coupons des permissionnaires,

malades, etc., en même temps que les coupons
de la carte individuelle d'alimentation,

Restaurants municipaux
Pour mettre les prix des repas et des por¬

tions vendues séparément en harmonie avec
le coût des denrées alimentaires, le tarif ac¬
tuellement en vigueur dans tes restaurants
municipaux sera remplacé, le 1er juillet pro¬
chain, par le suivant; Pœpas complet, 2 fr. 10
sans vin ni dessert); potage et pain (200 gr.),
0 fr. 30; plat de viande, 1 fr. 15; plat de pois¬
son, 1 fr.; plat de légumes, 0 fr. 70.
Il est en même temps rappelé que tout client

alimen* * - '
. PP<

en acheter au gérant de chaque restaurant,

CHRONIQUE MARITIME

GARIGUE, l'éminent spécialiste herniaire
ds la Faculté de Médecine de Paris, suppri¬
mant tous ces Inconvénients, chaque per¬
sonne atteinte de hernie a intérêt à venir
aujourd'hui même à la succursale de l'INS-
TITUT ORTHOPEDIQUE DE PARIS, 23, rue
du Mirail, à BORDEAUX, où on lui remet¬
tra, gratuitement et discrètement emballée,
cette précieuse méthode, qu'aucun hernieux
ne doit ignorer puisqu'elle ne coûte rien
et n'engage à rien.

(Australie); 3. Pernod (France). — 4a sériel
1. Biddel (Amérique)., 1' K' ; 2. Cltides (Belgi¬
que) ; 3. Kustermann (Italie).

200 mètres, brasse (les deux premiers et le
meilleur troisième sont qualifiés pour la flnaj
le). - ire série : i. Blersack (Amérique), 3 26 *
3/5; 2. Hallard (France) ; 3. Everaerts (Belgi^
que). Ilallard a couvert la distance en 3 !fl
4/5. — 2e série : 1. Semmer (France). 3 86 ;
2. Delahaye (Beige) ; 3. Howel (Amérique). Le
vainqueur est die nationalité suisse, mais a
fait son service dans la légion étrangère. —
3a série : L Meecky (Belge), 3' 38" 3/5; 2. Her-
mant (France) ; 3. Monihau (Amérique).

1,500 mètres. — i-re série : Baçlgalupo (Ha¬
lle) ; 2. Springfleld (Australie), à 10 centimè¬
tres; 3. Chrétien (France); 4. Lang (Améri¬
que). Temps, 26' 2" 2/5. — 2e série i 1. Her-
man Ross (Amérique); 2. Hardwak (Austra¬
lie) ; 3. Morris (Australie) ; 4.1 Goei! (rtalie).
"ÏUHB& 24' 89"

COMPAGNIE
GENERALE TRANSATLANTIQUE. — Le pa-

quebot Figuig, qui doit quitter Bordeaux sa¬
medi soir, à destination de Casablanca, em¬
barquera ses passagers samedi de 8 heures à
12 heures et de 14 heures à 16 heures.
Oïl compte actuellement 200 passagers de

chambres, dont 25 officiera et 350 militaires*
dont un groupe de marins.
— SUD - ATLANTIQUE. — Le paquebot Sa-

mara, venant de La Plata, de l'Uruguay, du
Brésil et dm Sénégal, a touché Lisbonne le
28 Juin, en route pour Bordeaux, où il est at¬
tendu le 1er Juillet.

— Le paquebot Garonne, venant de Buenos-
Ayres et Montevideo, a touché Santos le 26 juin,
qn route pour Rio-de-Janelro, Dakar et Bor¬
deaux.

DEPARTS DES COURRIERS D'OUTRE-MER

let.

MOUVEMENTS DES PAQUEBOTS - POSTE
Courriers à poster samedi 28 juin pour ies

destinations suivantes: Alger, départ de Mar¬
seille le 30 juin; Oran, départ de Port-Vendres
le 30 juin; Dakar, Rio-de-Janelro, Montevidéo
et Buenos-Ayres, départ du paquebot «Plata»,
quittant Marseille le 30 juin.

COURRIER DE L'AFRIQUE OCCIDENTALE
Arrivée du « Tchad »

Ee paquebot «Tchad», commandant Sohouf,
de la Compagnie des Chargeurs-Réunis, cour¬
rier de la Cote occidentale et équatoriale de
1 Afrique, entrait en Gironde vendredi soir.
Ce vapeur a suivi pour Bordeaux, où il ac¬
costait au poste du quai des Chartfions sa¬
medi matin, à sept heures.
La traversée, qui avait été excellente dès

le départ jusqu'à Dakar, a été contrariée par

qui désire ajouter à ces aliments du vin et du
dessert peut, soit en apporter du dehors, soit
en acheter au gérant de chaque restaurant,
au prix de 0 fr. 45 pour le dessert, et pour le
vin à ceux de 0 fr. 40 le quart de bouteille,
0 fr. 70 la demi-bouteille, 1 fr. 40 la bordelaise
Ct 1 fr. 60 le litre.

L'infirmité la plus décourageante et la
plus répandue est certainement la hernie.
Tous les malheureux qui en sont atteints
n'ont guère pu jusqu'à ce jour être soulagés
que par un bandage souvent plus gênant
que l'infirmité elle-même ou par l'opéra¬
tion, après en avoir couru les risques. La
merveilleuse méthode du Docteur LIVET

N'achetez pas de Panamas sans voir les
nouvelles formes habillées, chez J. BROS-
SON, successeur de Papillon, 3, Intendance.

avec les souffrances qu'elle endurait depuis
longtemps.

— «-

Une tentative de meurtre

Le maître d'armes bien connu à Bordeaux,M. Larroque, a loue depuis quelques mois
une propnéle a Merignac et qu'il nahile. 11
avait co4aSenti a prendre comme sous-loca¬
taires doux soldais américains a qui il céda
une chambre située au preinie etage de
la maison qu il occupe. .

Dans la journée de mercredi de. 'tir, l'un
des militaires invita M. Larroque . venir
dans la soirée assister à une partit te dés
américains dans leur chambre. M. L, -oque
y consentit volontiers, et ; soir, ei. filet,
vers huit heures et dem' sa rendu . "in¬
vitation. • iicains'l'attendaient;
l'un, assis uev- ano table, disposant le
jeu, l'autre a dans l'embrasure d'une
fenêtre, semblant absorbé par la lecture d'un
journal.
L'homme qui se trouvait a la table fit signeà M. Larroque de s'approcher, sous prétextede lui expliquer la inarche du jeu. Sans

défiance, M. Larroque s'empressa et vint se
placer en lace du joueur, tournant ainsi le
dos au militaire qui Usait le journal.C'est alors que celui-ci, se levant sans
fah-e de bruit, marcha vers M. Larroque etlui tira par derrière, à bout portant un
coup de revolver dont la baile l'atteignit aucrâne. La victime s'affaissa; mais, voyantses agresseurs qui se dirigeaient vers ses
propres appartements, sans doute pour ie
dévaliser, il eut la force de sç relever et de
se mettre à leur poursuite en appelant au
secours. Ceux-ci revinrent alors vers lui
l'empoignèrent à bras le corps et le précipi¬tèrent dans la cage de l'escalier. Puis, ef¬
frayée sans doute par les cris de leur victi¬
me, les militaires partirent précipitammentet s'enfuirent à, travers ciiamps, sans <me

recourus, aient pu les rejoindre.M Larroque, après avoir reçu les soins deM. le docteur Vitrac d'abord, et Chabannes
ensuite, a été transporté à l'hôpital Saint-André, ou il a été placé salle 18. 1
La gendarmerie de Caudéran, aussitôt tr>'

formée, a ouvert une enquête. Une perquisi¬tion opérée dans la chambre occupée Parles soldats américains, a fait découvrir des
vêtements appartenant à ees derniers Ils
ont été saisis et permettront peut-être de re-trouver les meurtriers de M. Larroque, doîntlétat Inspire quelque inquiétude

prCâ^âHP 14, Place GambelîaHiLP il II fi II ( angle Porte- Dijeanx)
1" CORfflSVîUmON

Objels religieux, Médaîiios, Chapelets
Médailles de Hotre-Pame-du-plafin pol" fviaîeurs

MARCHÉ GÉNÉRAL AUX BESTIAUX DE BORDEAUX
Du 27 juin.

Agneaux amenés. 128 ; renvoi, »». Vendus de |
à 110 tr. la pièce.

MARCHE AUX BESTIAUX DE CENOh
Du 27 juin.

Ghronique théâtrale
GRAND-THEATRE

Samedi 28 et dimanche 29 juin, en soirée, àn » pour fêter la signatura de la paix,8 11.
deux grands concerts patriotiques, avec le
concours de Mlle Jeanne Bourdon et de M.Dangès, tous deux de l'Opéra; M. Soarez, duthéâtre Sarah-Bernhardt; M. Lucien Boyer,dans ses œuvres, M. Sterlin, de l'Opéra deNice; Mlle Forcade, du Grand-Théâtre de
Lyon; M. Montls, du Théâtre d'Oran.
La musique de la garde municipale, dirigée

par M. Sarraut.
Les « Tableaux de l'Emprunt ». scènes mi¬

mées d'après les affiches d'Abel Faivre, Neur-
mont, etc.
Visions de guerre. Scènes militaires. Grand

défilé militaire.
« La Marseillaise », chantée par Mlle Jeanne

Bourdon.
La location pour ces deux soirées est ou¬

verte au théâtre.

FRANÇAIS LYRIQUE
Les Associations les plus diverses seront

représentées à ces représentations patrioti¬
ques de «Jeanne d'Arc», qui auront lieu les
5 et 6 juillet. Le public viendra en foule ap¬
plaudir et fêter la grande artiste qu'est Co-
lonna Romano, dans sa personnification de
l'héroln nationale. Mise en scène, interpré¬
tation scénlque, dont la direction est confiée
à M. F. Grangier: Interprétation musicale deGermaine Boularé, la réputée cantatrice bor¬
delaise.

APOLLO- THEATRE
Dimanche, matinée et soirée, deux repré¬

sentations de «la Mascotte» pour les adieux
de Mme Tariol-Baugé, dans le rôle de Bettina,
avec F. Caruso, A. Chambon, Lya Geddès,
René Gamy, Paul Darnois, etc.
Lundi, soirée de gala en l'honneur et au

béihifice de Mme Lejeune, « la Cocarde de
Mlwfi Pinson» et un intermède.
Mardi, soirée d'adieux avec « la Fille du

Tambour-Major » et un grand intermède.
BOUFFES-CASINO D'ETE

De Londres et de Paris,
D'adorables filles d'Eve
Viennent, comme dans un rêve
Fleurir le chemin fleuri.
Comme des rosiers en touffes,
Blondes et brunes, le soir.
S'épanouissent aux Bouffes,
Où tout Bordeaux peut les voir.
Si tu veux rêver, Bordelais,
Va voir la Revue de la Paix.

TRIANON-THEATRE
Dimanche, en matinée et soirée, deux

grands galas en l'honneur de la paix, avec
un à-propos inédit et une mise en scène remar¬
quable, Les extraordinaires silhouettes d'Al-
Bertilus passent au deuxième acte. Il faut
voir ce «clou» sensationnel», qui a été accla¬
mé vendredi. Troupe formidable, avec Dufleu-
ve, Harry Mass, Senlta-Zenga, et C. de Sivry,
C. Arnold, M. Darcilly, M. Netzer, les Giris, etc.

ALHAMBRA-THEATRE
Tous les soirs, sur la scène, «Ohé ! Venez-y

voir», revue en 1 acte et 4 tableaux, do M. Fon-
tenay, et interprétée par nos meilleurs artistes
bordelais.
Samedi, à 5 heures, concert suivi d'une con-

férencè par M. Pictet, professeur de la Faculté
de Genève.

CERCLE ORPHEONIQUE
Cette Société, dont la part active aux mani¬

festations patriotiques pendant la guerre a
été très appréciée et quf, le 17 novembre 1918,
après l'armistice, chantait à la Cathédrale le
« Te Deum » de la Victoire, prendra part, le
dimanche 29 juin, au « Te Deum » de la Paix,
organisé dans cette église à l'Issue de la
grand'messe de 10 heures, ,

Le Cercle orphéoniqua Interprétera, avec
le concours de Mlle Làlanne et ses élèves, les
morceaux ei chœurs suivants : i. « Ave Ve-
rum », trio (Mercadante), Mlle Lalanne, MM.
Bert et Boutifler, 2. «Pour vous bénir Sei¬
gneur » (Saint-Saêns) ; 3. « De profundis »,
faux bourdon à 4 voix; 4. «Te Deum» (Lau¬
rent de Rillé), solo de baryton par M. Pous-
tis; 5. « L'Hymne funèbre et triomphal » (Le-
nepveu).
La répétition générale, qui aura lieu à la

Cathédrale le samedi 28 courant, à 20 h. 30, et
l'exécution, seront dirigées par M. Paul Pas-
tor, directeur du Cercle orphéonique, assisté
de MM. Albert Barrés, sous-directeur, et Lu¬
cien Bôrot, accompagnateur.

ÉTAT CIVIL
DECES du 27 juin.

Gaspard Coffre, 70 ans, rue Borie, 62.
Mme Bouchet, 33 ans, rue David-Johnston, 40.
Ernest Janniaux, 47 ans, rue de St-Genès,__l36.
Bernard Mancet, 61 ans, rue Sainte-Croix, 7-2.
Jean Hervé. 64 ans. rue Lauzac, 7.
Pierre Labat, 68 ans, rue Saint-Sernln, 33.
Julian Deza, rue des Bahutiers, 33.
Veuve Balayé. 28 ans, rue Vieillard, 2.

JAISON B-EUIL k11,1'15,228 ,r' ste"2aI|ierliia
CONVOI FUNÈBRE

fifianeaiix-couronnes Manteanx

M. G. Benaben a
l'honneur d'infor¬

mer ses amis et connaissances du décès de
Mm. veuve DUVERGXER,

sa tante, et les prie de vouloir bien assister à
ses obsèques, qui auront lieu le lundi 30 juin,
à neuf heures et demie, en l'église St-Amand
de Caudéran.
La levée du corps à neuf heures, 6, petit ohe-

min d'Eysines.
A l'issue de ia cérémonie, ie corps sera trans¬

porté à Niort, où aura lieu l'inhumation.
Il ne sera pas fait d'autre invitation.

Pompes funèbres gin. (Service de Caudéran)

mm FUNEBRE
Pazino, M. et M»» Courtal3 et leurs enfants, la
famille Lescures vous font part de la perte
cruelle qu'ils viennent, d'éprouver en la per¬
sonne de

M1" veuve PAZINO,
née Marie PORCQ,

décédêe à l'âge de 89 ans,
leur mère, grand'mère, belle-mère, et vous
prient d'assister aux obsèques, qui auront iieule lundi 30 juin, eu l'église de pèlegrln.
On se réunira à l'hospice Pè'egrin, à huit

heures quinze.
Priez pour le repos de son âJAe ;Sr*

CONVOI FUNÈBRE M. et M» G. Démom
lin, les familles Saleilles, Bouthiè, Masbou et
Madern prient leurs amis ct connaissances de
leur faire l'honneur d'assister aux obsèques de
M®» veuve Pierre BLAZY, née SALEILLES,
leur mère, grand-mère et tante, qui auront
lieu le dimanche 29 courant, en l'égglise du
Sacré-Cœur.
On se réunira à huit heures un quart à la

maison mortuaire, 41, rue d'Agen, d'où le
convoi partira à huit heures trois quarts.

ftflUVM CIIMËQSE Mm veuve Duran-wnvui rutlCDItC thon, Mlle Marcelle
Duranthon, les familles Duranthon, Chabrey-
ron, Dlgnac et Vlvie prient leurs amis et
connaissances de leur faire l'honneur d'assis¬
ter aux obsèques de

M. Léonard DURANTHON,
leur époux, père, fils, gendre, beau-frère et
oncle, qui auront lieu le dimanche 29 juin, en
l'église Saint-Bruno.
On se réunira à la maison mortuaire, 83, rue

d'Ornano, à huit heures un quart, d'où le
convoi funèbre partira à huit heures trois
quarts très précises.
Il ne sera pas fait d'autres invitations.

convoi funèbre]^ t™ mc1:
rissoux, M. et Mm» Martes Clarisçoux, M. P.
Clarissoux, Mme veuve Duvert, M. et Mms
Besse, M. A. Duvert, M. et Mm» J. Duvert, M. et
Mm» Bordesoule. mu® M. Bordesoule, ies fa¬
milles Besse et Clarissoux (de Lamazière-
Basse) prient leurs amis et connaissances de
leur faire l'honneur d'assister aux obsèques de

M. Henri CLARISSOUX,
leur époux, père, beau-père, grand-père, frère,beau-frère, oncle, cousin, parent et ami, quiauront lieu le dimanche 29 courant, en la cha¬
pelle des Clarisses.
On se réunira à la maison mortuaire, 12,chemin Clochard, à Talence, à deux heures

un quart, d'où le convoi funèbre partira àdeux heures -trois quarts.
Il ne sera pas fait d'autres invitations.

Pompes funèb. générales (service de Talence).

CONVOI FUNÈBRE et Couteau prientleurs amis «t connaissances de leur faire
l'honneur d'assister aux obsèques de

M. Marcel MANCET,
leur époux, père, cousin et beau-frère, qui
auront lieu le dimanche 29 juin 1919, en l'église
Saint-Michel.
On se réunira à la maison mortuaire, 72, rueSainte-Croix, à huit heures un quart, d'où ie

convoi partira à huit heures trois quarts.Il ne sera pas fait d'autres Invitations.
Pompe3 funèbres générales, tsi, c. Alsace-Lorralne.

t COGNAC AUTHENTIQUE
AUOIER Frères « C»

Maison fondée en 1643
*

Brutale agression
VêirdrecU soir, vers onze heures et demie,

M. Jean Servan, bijoutier, ptaoe Gambetta,
passait oours du Chapeau-Rouge, lorsque
■près du palais de la Bourse deux individus,
un soldat et un nègre, se précipitèrent sur
lui. Ils parvinrent à le renverser, et le dé¬
pouillèrent de son portefeuille contenant
une somme de 100 fr., ainsi que d'une mon¬
tre en or d'une valeur de 400 fr. Ils prirent
ensuite la fuite avec leur butin.

Vol d'une bicyclette
Une bicyclette, appartenant à M. Gachi-

bat, mouleur à Villenave-d'Ornon, lui a été
volée à la Bourse .du travail pendant qu'il

, ^assistait à une réunion.
Four mettre fin à ses souffrances
M. Eugène Cazeneuve, qui demeure rue

Saint-Nicolas, rentrait de son travail ven¬
dredi, à midi. Surpris de ne pas rencontrer
sa femme, comme d'habitude, il pénétra
dans la chambre à coucher et la trouva ali¬
tée, mais évanouie. M. Cazeneuve, voyant
que sa femme respirait encore, s'empressa
d'aller quérir M. le docteur Abadie, qui,

J-----—^ï" ^ , . ç.— — ^ Î?W .

t A bord. 205 passagers, dont 30 officiers et.,

malgré ses soins, ne put la rappeler à ia vie."
Dans une lettre, laissée sur la table de la

^cliambre, la malheureuse déclarait s§ -'don-

convoi funèbre linet et leurs enfants,M. René Antoine, M. Arnaud Eyrem, M. et Mm»
Léonard Elles et leurs fils, les familles Laplace,Larquey et Barreau prient leurs amis et con¬
naissances. de leur faire l'honneur d'assister
aux obsèques de

Mmo veuve Louis ANTOINE, aée EYREM,
leur mère, belle-mère, grand'mère, fille et nièce,flTii auront lieu le dimanche 29 courant, en
1 église de Gradignan.
On se réunira à la maison mortuaire, à Beau-

don, à quatre heures, d'où le convoi funèbre
partira a quatre heures et demie.
Prière de n'envoyer ni fleurs ni couronnes.
Il ne saîfi pas fait d'autre invitation.

Pompes funèbres gènèr. (serv. de Gradignan).

remerciements et messe
Les familles Bruère et Ronce remercient les

personnes qui leur o>nt fait l'honneur d'assis¬
ter aux obsèques de

Mm» veuve Edouard BRUËRE,
et les informent que la messe qui sera dite
le lundi 30 juin, en l'église Saint-Ferdinand, à
neuf heures, sera offerte pour le repos de
son âme.
La famille y assistera.

remerciements et messe
Les familles Langlols, J. Jamet, L. Larrieu

P. Daunes, veuve Lacroix, R. Capdeville re¬
mercient bien sincèrement toutes les person¬
nes qui leur ont fait d'honneur d'assister aux
obsèques de

M. Léopold LANGLOIS,
ainsi que celles qui leur ont fait parvenir des
marques de sympathie dans cette douloureuse
circonstance, et les informent que la messe
qui 6era dite à neuf heures, le lundi 3» juin,
en l'église Saint-Paul-Saint-François, sera of¬
ferte pour le repos de son âme.
La famille y assistera.

Pompes funèbres générales, 121, c. 'Alsace-Lorraine.

SAMEDI 28 JUIN
APOLLO. — 8 h. 30 : La Mascotte.
BOUFFES. — 8 h. 30 ; La Revue de la Paix.
TRIANON. — 8 h. 45 : Voilà I revue.
ALHAMBRA. — 8 h. 30 : Venez-y voir ! revue.
ALCAZAR. - 8 h. 30 : La Gueule de Bois et
La Bande à Totoche.
THEATRE GIRONDIN (chemin de Pessac)

Samedi, soirée; dimanche, 2 matinées et soirée.

Annuaire de la Gironde
Les renseignements, modifications, ordres

de publicité, numéros de téléphone, etc.,
pour l'édition de 1920 sont reçus dès main¬
tenant par correspondance adressée à la

Société de l'Annuaire de la Gironde
Péristyle du Grand-Théâtre, BORDEAUX

SAVON
gara-uti pur

LI « NATURE!. »
Le Meilleur, " Chasses-le... il recient au galop
Ane» Usines fl. ROSTAND & FILS. MARSEILLE

Crème
EclipsePOUR

CHAUSSURES

An RATON d OR (Angle r. Ste-Cathcrine(
SALONS DE BEAUTÉ FÉMINA. Tél. 47.07

Coiffures pour Dames. Toutes teintures. Shampooing.
Ondulations. Postiches invisibles. Massage facile.
Traitement du cuir chevelu par l'électricité.

Stroice immédiat par no mbreux personnel compéten
• t

COMMUNICATION S
FEDERATION DU SPECTACLE. - Réunion

corporative lundi 30 juin, à 14 h. 30, à la
Bourse du travail, 42, rue Lalando.
SYNDICAT GENERAL DU BATIMENT. - A

la suite d'un vote émis dans sa réunion du
26 courant, le Syhdicat général du bâtiment,
acceptant la démission de son bureau, l'a re¬
nouvelé comme suit: MM. Paul Carde, prési¬
dent; J.-H. Bonnet et G. Vialia, vice-présidents;J. Galin, secrétaire général; F. Daney, trésorier
général; Turbiâux, secrétaire adjoint; Lavaud,trésorier adjoint; Villepastour, archiviste.
ASSOCUATŒON GENERALE DES MUTILES

DE LA GUERRE (groupe girondin). — Diman¬
che 29 courant, à 9 h. 30, réunion générale, 25,
rue de Ruat, salie Saint-Paul. Le siège du
groupe est transféré, à dater de ce jour, 16,
rue Saint-Stméon.
OUVRIERS PLATRIERS DE BORDEAUX ET

BANLIEUE. — Réunion générale du bâtiment
à l'Athénée, dimanche 29 juin courant, à 8 h.
30 du matin.

SOCIETE D'APICULTURE DE LA GIRONDE.
Cours pratique et publio professé au rûcher-
école du Parc-Bordelais. Programme de la le¬
çon du dimanche 29 juin, â 9 h. 30 : visite des
colonies; .constatation de leur état de dévelop¬
pement.

On demande des travailleurs
L'Office départemental de placement fait

appel à tous les travailleurs Inoccupés qui
voudraient aller à Saint-Nazaire, comme ma¬
nœuvres, pour l'armée américaine, aux con¬
ditions de 9 fr. ipar jour, nourris et logés,
.voyage payé.
Se présenter le plus tôt possible à l'Office

départemental de placement, à la préfecture,
de 9 heures à li h. 30, et de 14 à 17 heures. Se
munir d'une carte d'identité et de certificats
de travail récents.

Pharmacies ouvertes le 29 Juin
Quai des Ohartrons, 138. — Place Picard, 14. —

Cours Portai, 22. — 86, rue Fondaudège. —

108, rue de la Croix-Blanche. — Rue Judaïque,
254. — Place Longchamps, 6. — Coure d'Alsa¬
ce, 87. — Rue du Tondu, 14, Chemin de Pes¬
sac, 5. — Boulevard George-V, 123. — Rue Clé¬
ment, 68. -- Rue des Faures; 46. — Place des
Capucins, 55. — Cours d'Espagne, 2e. — Cours
Saint-Jean, 246. — Cours d'Espagne, 239.
Cours Georges-Clemenceau, 28. — Rue Jenny-
Lepreux. — Rue de Bègles, 380. — La Bastide,
17, plaoe du Pont.

Hommage à nos morts
La Société l'Immortalité, Union des pères et

meres dont les fils sont morts pour la patrie,
»o rendra dimanche 29 courant, à onze heures
<tu matin, au monument de la place Magenta,
pour apporter à la mémoire de nos glorieux
enfants le tribut de notre reconnaissance et
de notre affection. La Société se réunira place
des Quinconces (côté allées d'Orléans), à dix
heures; départ à dix heures et demie. Toutes
les familles désireuses d'assister à cette céré¬
monie sont priées de se joindre â la.Société

•JumxMm.

Veaux nour¬

Amenés Vendus

5rissons ... 5
Génisses ... 5 5

Prix par tète

l»qlé, ft)ÔàU0';2« 95àia
l»qlé. 105nU5'-2» KOàlU

HERNIE
chute de la matrice

Peut-on se guérir de la Hernie et éviter le
grand danger de l'étranglement? el
cela sans bandage gênant, par la précieuse
découverte du Premier Spécialiste de Pans,
M. ADOR. Adressez-vous donc tout de suite
à ce célèbre praticien, qui répondra à tou¬
tes demandes écrites et recevra lui-même à :

Rayonne, 39 et .30 juin, hôtel Capagorry.
BORDEAUX, du lor au 31 juillet, 95. rua
Sainte-Catherine.

HERNjE
Chûtes de Matrices

La dernière méthode Noël DEMEURE
l'habiie spécialiste Herniaire de Paris, est
celle qui obtient les meilleurs résultats dans
le domaine expérimental du traitement des-
Hernies, ia seule qui procure sans gêne ni
interruption de travail un soulagement im¬
médiat, la guérison ou la contention défi,
nitive des Hernies et Descentes les plus
grosses et les plus anciennes, comme le
prouve cette attestation s'ajoutant aux nom¬
breuses guêrisons obtenues :
20 mai 1919. — Monsieur, permettez-unoi de

vous remercier pour ie résultat obtehu dans
mon cas de hernie, particulièrement danger,
reux Aucun bandage ne pouvait me soula¬
ger, et seule, ia METHODE Noël DEMEURB
m'a rétabli. CAMBOU, à VILLENEUVK-SUR.
LOT (Lot-et-Garonne).
Nous avons la ferme conviction d'être uti¬

les à nos lecteurs en leur conseillant de sui¬
vre en toute confiance la Méthode du Grand
Spécialiste, si connue et si appréciée dans
notre région, visitée depuis plusieurs an¬
nées, et où son renom grandit chaque jour.
HERNIEUX I profitez du passage, à :

BORDEAUX, dimanche 29 et lundi 30 juin-
hôtel du Centre, 8. rue du Temple.

Marans, mardi 1er juillet, hôtel des Postes,
Mauzé, mercredi 2, hôtel de France.
Bressuire, jeudi 3, hôtel du Dauphin.
Melle, vendredi 4, hôtel des Voyageurs.
Pons, samedi 5, hôtel de Bordeaux.
Blaye, dimanche 6 juillet, hôtel du Médoe-,
Saujon, lundi 1, hôte! de la Croix-Verte.
Libourne, mardi 8 juillet, hôtel de France.
Parthenay, mercredi 9, hôtel Tranchant.
Niort, jeudi 10 juillet, hôtel La Brèche.
Rochefort, vendredi 11, hôtel de France.
Cognac, samedi 12 juillet, hôtel de Londres.. ,

Périgueux, dim. 13, hôtel des Messageries.
Castillon-sur-Dord., lundi 14, hôt. Boule-d'Or.
Un collaborateur, éminent spécialiste, re¬

cevra. également à ;
Fumet, mardi 1er juillet, hôtel de la Poste.,
Sainte-Bazeille, mercredi 2, hôtel Rebeyrou,
Eauze, jeudi 3 juillet, hôtel Meaupeu.
Agen, mercredi 9, hôtel Central Moderne.
Tarbes, jeudi 10, hôtel du Commerce.
Lectoure, vendredi U, hôtel fie France.
Tonneins, samedi 12 juillet, hôtel Central,
DEMEURE, 52, boulevard E.-Quinet, PARIS.

HERNIE
mimm

MEMBRE OU IURY t HORS CONCOURS
Le bandage ©aasisR guérit la hernie.
C'est l'affirmation de tous ceux qui, affligés do

bernies, furent guéri- grâce a la méthode ration-
ibIIp et r.nrutivn du e,Aléhrp Bnep.inliFU-
En voici d'ailleurs une preuve ;

Monsieur Glaser, 24-4,1919.
Grâce à votre excellent appareil sans res¬

sort, le seul qui ait radicalement immobilisé
la hernie volumineuse dont je souffrais de¬
puis longtemps, je me livre sans gêne ni
fatigue aux durs travaux de ma profession.
Votre bandage m'a rendu la force et la santé.
En témoignage de reconnaissance, je vous au¬
torise à publier ma lettre. — Jean Medou,
cultivateur à Confiât, par LLbouroe -Gironde.
i,e oanaagede M. J. GLASER,63, B» sebastopol.

Paris, est absolument sans ressort, il maintient
les hernies les plus fortes et les plus anciennes,---- - - ■ - - - bu$

Où mange-t-on bien à Bordeaux?
Chez DUBERN. 42, ailées de Tourny.

BULLETIN
des Bourses du Commerce
Les cours, recettes en stocks de la veille

sont Indiqués entre parenthèses après ceuxdu jouri
CAFES. — New-York, 27 juin. — Disponible,

23 1/4 (23 1/4). ^
Rio-de-Janeiro, 27 juin. — Recettes du jour,

9,000 (7,000); change sur Londres, 14 21/3^
(14 11/16); Rio n. 7, 16,200 (16,000); stock, 435,000
(426,000).
Santos, 27 juin. — Recettes du Jour nulles

(13,000); café n. 7, 18.900 (incoté); stock, 2,176,000
(2.225,000).
Sao-Paulo, 27 Juin. — Recettes du jour, 18,000(12,000).
Le Havre, 27 juin. — Marché à terme. On

cote; Septembre, 203.50; décembre. 203.50; mars.
199.50; mai, 199.25.
COTONS. — Le Havre, 27 juin. — Tendance

très ferme, en sympathie avec les cours amé¬
ricains de la veille. — On cote; Juillet, 308
(303) ; septembre, 303 (298) ; décembre, 297 (294) ;
mars, 296 (293.50).
New-York, 26 Juin — On cote: Juillet, 33.95

(32.95) ; septembre, 33.85 '(32.95) ; novembre, 33.65
(32.70); mars, 33.2s (32.35); mai, 33.20 (32.30). —
Marché animé et orienté résolument à la
hausse.
CAOUTCHOUCS. — Londres, 26 juin, -ç Plan¬

tation Crêpe n. 1 disponible, 1 sh. 9 1/4 (7.9 1/4);
Para dur disponible, 2 sh. 5 1/4 (2 sh. 5 1/4):
juillet-août, 2 sh. 5 1/2
CHARBONS. - Cardiff, 26 Juin. — Cardiff

gros, 50 à 55 sh. (50) ; menus, 38.6 (89.5) ; New-
port gros, 47 (47); menus, 43 (39.6).
Swansea, 26 juin. — Anthracite gros, 47 (47).
Frets: Cardiff, Newport, Swansea â Bor¬

deaux, sans changement.
Glasgow, 26 juin. — Glasgow gros, 57 (55>q

Gas Coal (Newcastle), cours nominaux. Ten¬
dance très ferme.
Frets : Glasgow à Bordeaux, sans change¬

ment, Newcastie, Sunderland à Bordeaux,
sans changement.
CEREALES. — Mais (au bushell en francs) ;
Chicago, 27 juin. — Juillet, 26.20 (26.41) ; dé¬

cembre, 22 49 (27.77); septembre, 25.79 (22.49).
New-York, 26 juin. — Bigarré, 29.46 (29.60).
Blés. — New-York, 26 juin. — Sans change¬

ment.
Farines de printemps, 97 5/10.
Avoines (au bushefl en francs):
Chicago, 26 juin. — Juillet, 10.18 (10.27); sep¬

tembre, 10.12 (10.16); décembre, 10.2» (10.36).
METAUX. — Antimoine. — Londres, 27 juin:

45 (45).
Argent. — New-York, 27 juin: 108 3/4 (110 7/8).
Londres, 26 juin. — En barres, 53 pence 3/8.
Cuivre. — iLondxes, 27 juin : Comptant,

87.5 ( 86.10); 3 mois, 88.10 (87.13).
Naw-York, 26 juin. — Electrolytique dispo¬

nible, 18 (18 1/4) ; futurs. 18 t» à 18 5.J8 (48 1/4
à 18 1/2).
Etain. — Londres, 27 Juin: Comptant, 238.10

(235.10); 3 mois, 237.10 (236.5).
Plomb. — Londres, 27 juin: Comptant, 22 2/6

22 1/4; livraison éloignée, 22.5 (22.5).
Zinc. — Londres, 27 juin: Comptant, 38.10

(38.5); livraison éloignée, 39 (38.15).
RESINEUX. — Londres, 27 juin. — Térében¬

thine. — Marché lourd. On cote: Disponible,
90 (96) ; juillet, 89 1/4 (91 1/2) ; juillet-août, 88 1/2
(89) ; juillet-décembre, 90 (90 1/2) ; septembre-
décembre, 90 3/4 (90 1/2).
Résine nominale.
Londres, 26 juin: Résine amèricainU NWW,

37/10 (37/10).
New-York, 26 juin. — Térébenthine en forte

baisse, 100 (107).
Savannah, 26 juin. — Térébenthine, 98 1/2

(100). — Résine KW, 16.35 à 17.25 (16.25 à 17.25).
SALAISONS. — Chicago, 27 juin. — Sain¬

doux : Juillet, 34.10" (343~j ; septembre, 34.05
(34.17). — Porcs: Juillet, 51.50 (51.25); septem¬
bre, 49.15 (49.35). — llibs: Juillet, 27.85 (27.85);
septembre, 27.97 (28). — Porcs: Légers, 20.60
(20.25); lourds, 20.85 (20.40).
SUCRES. — New-York, 27 juin. — Sucre cen¬

trifuge 96°, 7.28 (7.28).
Londres, 26 juin. — Java blanc: juin-juillet,40/ (40/); juillet-septembre, 40/ (40/); octobre-

décembre, 39/ (39/).
Paris, 26 juin. — Stock sur place, 4,509 (5,109)

OOURS DES CHANGES
BOURSE DE PARIS. - Le j>7 juin', changesur:

\h^i^TeStx^Q,J^ Y3 à ^ 81 1/2 : Espagne, 127 u,
m Hofiande, 250 à 954; Italie. 80 à 82;New-York. 64o à 650: Portugal, 366 à 386-suisse, 118 3/4 à 120 3/4; Danemark, 161 à 155Suède, 16-4 à 108: Norvège, 160 % â 164 aBruxelles, 95 V4 a 97 U.

p BOURSES ETRANGERES. - Change sur
Madrid, 78 50: Barcelone, 78 40; Buenos-Ay-Tes (or).. 50 15#1S; Rio-de-Janelro. 14 111/10:Valparaiso. U 1/16.

jfK£y"York' ^ — Change sur Londres.4.5750; sur Paris, 6.42.

Barbczieux, le mardi 1er juillet, jusqu'à
4 heures, hôtel de la Boule-d'Or.

Périgueux, le 2, jusqu'à 3 h., h1 Messageries,
Terrasson, le 3 juillet, hôt. des Messageries.
Ribérac, le 4 juillet, hôtel de France.
Sarlat, le 5 juillet, hôtel de la Madeleine.
BORDEAUX, les 6, 7 et 8 juillet, hôtel Mo-
derne, 7, rue Buffon.

Blaye, le 9 juillet, hôtel Bellevue.
Lesparre, le 10 juillet, hôt. du Lion-d'Or.
L'éminent aide de M. Glaser recevra éga¬

lement à :

Cîvray, le Iêt juillet, hôtel de France.
Mirebsau, le 2, hôtel du Lion-d'Or.
Châtellerault, le 3, Nouvel-Hôtel Moderne.
Neuville-du-Poitou, le 4 juillet, hôt. Renault
Montmorlilon, le 5, hôtel de l'Europe.
Loudun, le 6, de 10 à 4 h., hôt. de la Posta
Poitiers, les 7 et 8 juillet, hôtel du Palais.
Brochure franco sur demande. Ceinturer

ventrières p» déplacements de tous organes,

Peut-on se GUÉRIR
de

HERNIES
CHUTES DE MATRICES

REINS FLOTTANTS /
DÉPLACEMENT des ORGANES •
#"t| TI on peut se guêrtr sans avoir recours

à l'opération souvent néfaste non
par elle-même mais par ses suites.
Vous qui souffrez n'attendez pas qu'if

soit trop fard, l'étranglement herniaire pro¬
voque la mort en quelques heures dans des"
souffrances atroces, et cet étranglement
peut se produire dès l'apparition de la her¬
nie, sans qu'aucun malaise particulier ait
annoncé son imminence
Hernieux, songez que votre Infirmité est

pour vous un danger de mort permanent,
qu'elle vous affaiblit et fera de vous un
Impotent à bref délai.
N'h'êsitez donc pas plus longtemps. La

méthode du célèbre spécialiste HITTEL, de
Paris, sans gêne aucune, sans rien chan¬
ger à vos habitudes fait immédiatement dis¬
paraître votre infirmité et en assure ia
guérison définitive, comme le prouve l'at¬
testation suivante. :

« Maugauzy, le 12 avril 1919.
• J'étais atteint d'une hernie si grosse el

si douloureuse qu'elle m'empêchait de mar<
cher. J'ai vu M. HITTEL, le 8 février 1919,
et je suis maintenant complètement guéri,
malgré mon grand âge ; i'al 73 ans. Je dé<
sire faire connaître mon cas aux désespé¬
rés pour Ips engager à aller trouver celui
qui m'a guéri.

» BjOURBILLIERE (Pierre), a Maugauzy,
par Lamothe-Landeron (Gironde). »

N'hésitez donc pas plus longtemps quand
votre vie est en danger, et venez consulter
M HITTEL â ;

BORDEAUX, dimanche 29 juin, hôtel Moden
ne, 7, rue. Buffon.

Oastilfon, lundi 30 juin, hôt. de la Boule-d'Or,
Barbezieux mardi lar juillet, h1 la Boule-d'Or
Angouiême, merc. 2 juillet, hôtel de la Poste
Villandraut, jeudi 3 juillet, hôtel du Pont,
Langon, vendredi 4 juillet, hôtel Richelieu,
Bazas, samedi 5 juillet, hôtel du Lion-d'Or,
BORDEAUX, dimanche 6 juillet, hôtel Mty
derne. 7, rue Buffon.

Saintes, lundi 7 juillet, hôtel du Commerce,
Libourne, mardi 8 juillet, hôtel de France.
Ruffec, mercredi 9'juillet, hôtel de France.
Rochefort, jeudi 10, hôtel du Grand-Bachà,
Jonzac, vendredi 11 juillet, hôtell de l'Ecu.
Cognac, samedi 12 juillet, hôtel de Londres.
Royan, dim. 13, hôtel de la Croix-Blanche.
Depuis, la guerre, bureaux à Brest, 45,.

rue du Château.
Membres artificiels. Appareils redresseurs

modernes
DISCRETION ABSOLUE n

Guérison deuHERNIE
•ta??.

aoGRès oe

^dnsttotipCHerniaih140, Boulevard IPZ Richard-Lenoir.
M.leDitrA. VERD1ER rappelle aux HERN!
qu il recevra dans les villes ci-dessoue où 'la démonstration gratuite de sa no
création curativeherniaire laquelle supties bandages gênants, fait disparaîtr
Hernies, préserve de 1 INTERVENU
CHIRURGICALE et redonne iorce et
Bas à oarices. — Ceintures abdomn

Appareils pour le déplacement des ors
Selon le désir de l'intéressé, nous pu

pour les hernieux cette attestation :
« Toulouse, le 15 juin :

» Monsieur Verdier,
» C'est avec une évidente satisfactio

je porte yotre nouvelle CEINTURE «

\ERSELLE», brevetée, ce qui me rmaintenant de travailler. Je ne souffr/
et vous demande de publier ma k-ttr<
de rendre pareil service à mes semb

» Signé : Bernard BROQUÈR]
» 9, rue des 3-Ronards, à TOULO'

Niort, dimanche 29 juin, hôt des Ftra
Poitiers, lundi 30, hôtel' du Plat-d'EteFleuranca, mardi 1er juillet, hôt de F

l:-1»1 juillet, hôtel de FrtAntn'.,Wmo ldl 2Julllet. hôtel JasmiiS Juillet- Gr.-Hôt., av. Gan
l ho»rS> ' 5 JuBtet. hôt. Gare, factvend- 4 juillet, hôtel de Fr;
pnnriFr.'ii5 juill^t' hôtel Ter;Lv? x-' les dimanche 6 et lundi

.
. hôtel du CauUiu nto du Teintes



CUIR à SEMELLES
Lisae, Battu, Tannage français

Croup®"de 14. 16, 18 à 20 ir. le kilo
Collets à semelles, de 8 à 12 ir. le kilo
Flancs pour premières, de 1 à 9 Ir. le kilo
Bandes pour semelles ... 12, 14 et 1C Ir. le kilo
Morceau* n semelles, de 8 à 10 Ir. le kilo
Débris pour talons : gros, «Ir.; petits. 3 Ir. le kilo
Tannerie de la Deûle, 9, rue Chariot. Paris,
Pour essai : Colis poslal 5 et 10 kilos, contre remb>.

'BOUILLIE S0MELÀÏSË1
PHÉNIX

60 0/0 Sulfate de Cuivre
HltRjiK l rle n» rue Marengo - BordeauxmAniilO et b Maison londée en 1848
(Anciennement C. DANIAU Fils aîné et C'»

Traitement scientifique
de. ENTÉRITES
des Dysenteries, des Diarrhées
On na saurait trop mettre en garde les

personnes atteintes de oes maladies contre
r Er^v,e.dacger«d?n nés'iger le traitementimmédiat. En effet, ce sont des affectionsredoutables pour l'organisme, qu'elles usentlentement, faisant subir au malade un état
ne dépression générale le conduisant a laneurasthénie.
Contre l'Entérite, la Dysenterie, ta Diar¬

rhée, il existe maintenant une médication
souveraine, d'administration facile, d'effica¬cité immédiate, ayant été acceptée par le.Service de santé après son grand succèsauprès du corps médical et dans l'armée.
.Ce médicament est l'Amibiasine, qui agitdirectement sur les microbes et rétablit les
•fonctions digestives.
' Malades atteints d'Entérites, de Dysente¬
ries ou de Diarrhées rebelles, qui avez tout
essayé, maintenant vous guérirez,
t Afin d'éviter tout retard, on peut se pro-(Burer l'Amibiasine à Bordeaux :

■ Gros: MM. Bellouard et O; MM. Roudet
ét C".
I Détail : Pharmacie Bousquet, 8, rue Sain-
ie-Catherine, et toutes pharmacies. Le fla¬
con, 10 fr.; franco, 10 fr. 50.
1 Brochures et renseignements : Laboratoire
pe l'Amibiasine, 29, rue Mlromesnil, Paris.
V

Toilette
S©BNS INTBME8

j Pour conserver sa SANTÊ et sa BEAUTÉ|
TOUTE FEMME doit faire usage

du plus puissant antiseptique, V

Souverain contre tous Malaises périodiques.
Préservatif et Curatit

I des MALADIES INTIMES: Pertes, Métrites, |
Salpingites, Fibromes, Cancers, etc.

DESODORISANT PARFAIT
l T^'Ph1". Pau: 4 tr. le flacon pour £0 Ut. |

rsrsnr wwt;

flurôs1comme les
Eclairez vos

Vélos &Motos
Electriquement

PARprojecteur
puissant
t AVEC

3 ZNJfLNTE. PXRTOIT
Etàb? L.ffèsÉNGART

65,Boutd ôou/t _ PARIS

-VOIES URINAIRESiBlennorragie, Suintements, Filaments, Cystite. Prostatite
SYPHII R Chancres, Boutons, Plaquesfùlcères, etc!

FORCE VIRILE. wteYux IMPUISSANTS
^^22?^Icmlevard ^ast'0:^.^22^

humatisants!
Allez au ■«?!

£ Grand Etablissement Thermal

de.BAIGNO TS àDAX Wâ
Traitement par les merveilleuses

BOUES végéto-minérales |
Demander : 1- Notice gratuite de 24 pages ;

2' Dax Médical et Thermal, 400 pages, 3'50 franco poste

MALADIES NERVEUSES
Amélioration prigruiin tlguérison
solution laroyenne;±
Ph1» DUREL.7.Ba Deuain.Paris

GfllBIOHS 4 tonnes

Châssis Tourisme ll"p
Eclairage et Démarrage Electrique .

LA MARQUE LA PLUS SÉRIEUSE
LE TYPE LE MIEUX ÉTUDIÉ

7 CAGENCE EXCLUSIVE :

TRACTION MÉCANIQUE ou SUD-OUEST, 22,24. R06 Borle. BORDEAUX
'Pour les Départements suivants :

Gironde, Dordogne, Charente, Charente-Inférieure, Landes, Lot,
Lot-et-Garonne, Basses-Pyrénées, Hautes-Pyrénées.

UON NOIR
A REPRIS

sa FABRICATION d'AVANT-GUERRE
QU'AUCUN AUTRE PRODUIT

N'A PU ÉGALER

'Bâches'
BESSONNEAU-ANGERS
Soo. Anon. dos Filatures, Cordories et Tissages d'Angers

Capital : 20,000,000 de francs
Soc. Anon. des Câbleries si Tréfileries d'Angers

Capital : 7,500,000 francs

FILS, FICELLES, CORDAGES, FILETS et TOILES j CABLES • FER et ACIER pour TOUS USAGES
La BACHE BESSONNEAU est
établie en matières de premier
choix qui en assurent la solidité
et l'usage durable.
Son apprêt spécial n'a pas pour but de

teindre la toile, mais bien d'en rendre
l'étanchéité parfaite.

MAISON à PARIS
29, Rue du Louvre. 29

La BACHE BESSONNEAUwf
entièrement fabriquée dans nos
Usines d'Angers (Filature, tissage,
apprêt et confection).
DON -EIAHCHÉ RÉEL

LIVRAISONS RAPIDES
AGENTS RÉGIONAUX t

Séris. 8, cours d'Alsace-Lorraine, Bordeaux.
Longlilan. 30. rue des Colis. Angoulcme.

toutes ses livraisons sont faites
tnBOITES deFER IMPRIMÉES

ou modèle ci-dessus
Bo MÉFIER des CONTREFAÇONS

I BASE D'ACIDE (flETHAKAL SULFOREOS

SAOVE-VIGNE'-PRÉSERVE
CONTRE LE»

PUB ITTEIIM Après avoir tout essayéUUU I 1 EUH RAPPELEZ-VOUS QUE
uBAUME«tt3 DOCTEURS
GUÉRIT LA GOUTTE en 4 «JOURS

d'une façon absolument Infaillible
Par de simples frictions, sans médication interne
Seul remède sérieux contre le Rhumatisme
„ . , . , , oki„ r'ABCRATOinîS DUMOUTIER 4.50 FcoPrix4fr. toute, Pb153 <ju j POTEAUX (Seino). Impôt oomprll.

| MOTICE FRANCO SUR DEMANDE —ÎSÉ—iI

MAINTENANT VOUS GUERIREZ
N'HÉSITEZ PAS à demander au Laboratoire
du Sud-Est à Saint-Priest (Isère) les preuves
gratuites de la guérison de Z'EPILEPSIE et
MALADIES NERVEUSES même désespérées.

Demandas BONTRE9
■-> BIJOUX et ORFÈVRERIE

t q.tribaudeau rtftBESAKÇOH
Cii f" Prix. ÎS nasilles d'Or au Censeur,EiLernatlirs. FRAKCO TARIF ILLUSTBÊ.

Dote pa» tOO Utre» l'un
3 franc»

Attaques du Mildiou» de l'Oïdium»
de» Hot» divers, de I» Ponrrltnro Orîee»
de U Cochylis, de l'Endéml», AlUtcs, etc. ,

■ |T fl REMPLACE. eu ME SEULE OPÉRATION, i 11 folx : c=œ*m

Sulfatages, Soufrages, Insecticides et Snlfitages.
Pour tout renseignements, conseils, attestations scientifiques et des Viticulteurs,
écrire A Frant* MAL.VEZIN, Caudéran-Bordeaux (Qhron<k.>

alomiel
G«Tube2'25.Par/1* H VALU

î de Glycérine et de Miel anglais.

Fs Poissonnière,Paris»
pou:
NEJ7,i

SAVEZ-vou8
ENFONCEE

SB OUI

Économiser vos Cîiaussnres
•a loa rtsaeemelani
vou8-même2 a,voo

SNIELDURi
en cuir chromé imperméable

plus solide
que le meilleur cuir, j

Bureaux : 158, Rue Lafayette, Parle (109
l ENVOI GRATIS ET FRANCO, DU CATALOGUE '

Agent général pour le Sud-Ouest :
A. VIGNEAU, 10 bis, rua Vauban, Bordeaux

LA HERNIE .
est radicalement supprimée par la nouvelle déco»
verte du grand spécialiste de Paris, m. a. Claoeria
Tous les hernieux soucieux de leur santé, qui
veulent vivre et travailler sans fatigue ,nl "W™
hensions, doivent demander aujourd hui
M. a. CLaoerie, 234, faubourg Saint-Martin, a Paria
le magistral <■ Traité de la Hernie », qui contienf
la description de oette belle découverte.

J. VISSEAUX
PIERRES t BRIQUET
|| Fabrication exclusivement Française

faÎB en GFBS : 18, Rue de Passy, PARIS |
Production : 75 kilos par jour.

Le. Directeur, { £ eo^OUILHOU
L. Girant, G. Bouchon. — Imprimer!* epéalal*

im M moteur à essence, 3 HP,
fl I« marque tangy, parfait
état de marche. Avenue de la
■République, 234, CAUDERAN.

2 VELOS h., état neuf, à v. 20,r. Hippolyte-Minier, 30, Bdx.
Ay DEMANDE des ouvrières lis-
Un seuses. Gr<t« Blanchisserie
de Bordeaux, 102, ch. du Tondu.
}R 11 2 maisons s. grand cours,
H I. louées 1,200 fr. Px 22,000t.
(Ferait échange c. propt« camp.
-.Coudert, r. la Rousseile. 13, Bdx
Ônn FRANCS à qui m'indique-
ZUU ra chai pour vins quartier
'Nord a. j. pourr. 1er. Journu fre»,
Kappelhoff et C", 34, q. Racalan.

la septic - fosse
Supprime les vidanges, rempla¬
ce îe tout-à-l'égout. Ste Gk> Auto-
Epuration, 1, rue Roussei-Doria,
Marseille. — M. DARTENUC, re-

i prést, 22, r. du Taillan,Bordeaux

2m6 M/IQ M. Fauvet a vendu s.RVIObar, 300 et 302, r. d'Or-
nano, à M. Fournié. Oppositions
m. REGIS, 118, cours d'Alsace.

2e AVIC M. F. Tobias vend sonMVIO fonds de commee d'é¬
lectricité, r. Beaubadat, 16, à M.
Paul Perrier, 64, c. de la Somme.
Oppositions reç. 64, c. la Somme

MATERIEL électriq. industriel.Tous travx d'électricité. Ins¬
tallât. Rebobinage. Px modérés.
Marcel Lataste, 101, r. Fondaudège

HERNIE
Le Bandage BARltERE assure

une contention anatomique ab¬
solue des hernies même scrota-
ies volumineuses. Brochure et
essais gratuits: Bordeaux, 8,
rue Voltaire, 8 (Intendance).

AuENDRÉ fort cheval, visible■ à partir de lundi, 13, clie-
miri Maîtrc-Jean,St-Augustin,Bx.

Charron - Forgeron, Limeur
en voiture, vernisseur tampon,
ébéniste, tlem«s. Bon. journ.
S'adr. Garrigues, carrossier, Bx

lo un compresseur
syst. Douane,A VENDRE

pouvant produire 40 k. glace à
l'heure, état de neuf; 2o une Ma¬
chine à écrire « Remington » ex¬
cellent état; 3» ùn Système à
douches avec grand tub et pom¬
pe; 4o un beau Fusil hammerless
cal. 12, comme neuf; 5o deux
Charrettes excellent état 3,000 et
5,000 kilos. Ecrire correspondant
« pt« Gironde », Montpont-s.-1'Isle

ARCACKON

A il cbâteau meub., à 8 min.
M ¥< du bourg de Pessac,splen-
jiide résid., 16 p., vast. dépend.,
délie, ombr., 3 h. i/2 en vign. pl.
rapp., 2 h. y3 agr., 3 h. % prair.,
matér. de culture parfait état,
phev. de labour. Prix : 125,000 fr.
AflQQ Moderne, 11, pl. Tourny, Bx

VOULEZ-VOUS 3avr,
!de commerce, immeuble ou pro¬
priété ? Adressez-vous à l'Agen¬
ce Moderne, 11, pl. Tourny, Bdx.
A II DEMANDE un bon coupeurUll spécial pour confection tra¬
vail. Ec. Pascal, Ag. Bavas, Bx
.A VENDRE ou à rente maison
fl 8 pièces et échoppe double,
(jardin, bien situées, et proprié¬
té rapport 60 bect. — Ecrire ;
POR, Agence Havas, Bordeaux.
i« VENDRE, pressé, chambre à
fl bains et mobilier divers. S'a¬
dresser 7, cours Intendance, Bx,
entresol, lundi et jours suivants.

A louer 3 pièces vides centrepour pied-à-terre ou petit mé-
nage. Ec. Salcam, Ag. Havas, Bx.
AME veuve sans enfant dem.
app. 5/6 pièces 1,500 fr.

INELNO, Agence Havas,
Ecr.

Bordx.

j* V. superbe conduite intérieu-
fl re Motobloc état neuf
de confiance.
Bourboule (P.

affaire
- GUIRE, à La
D. D.).

Employe bureau sachant par¬faitement l'anglais demandé.
S'adresser DANIEL BAYLOT,
1, rue Blanc - Dutrouilh, 1, Bdx.

EMBALLAGES
.jneubles et divers pour France et
j/ étranger. Latour, 5, r. Leyteire

BONNE sach. faire cuisine dem.,bonnes références, bien payée.
61, r. Ste-Catherine, 61 (l°r ét.).
M. célib. 3Ï a., actif, intel., excel.
réf.. sollicite sit sérieuse et d'a¬
venir Ec Bard, A g. Havas, Bdx.

DENTISTE demande placerateur ou remplacemt b.
Ec. HEN, Agence Havas,

é-
.âyé.

Bordx.

ACHETERAIEc. ERÎCOli, Ag.
voiture d'enfant.

Havas, Bx.

Maison librecherchée
lien. Off. M.

av. jardin re¬
autour Palais-Gal-

Cornet,mairie Cenon

Da.vie sérieuses références dé¬sire place
Ec. BADER,

lace dame compagnie. —

Agence Havas, Bx.

Menage valet chambre et cui¬sinière cherche place. Ecrire
BADONA. Agjnc: Havas, Bordx.

jlvONNE sachant faire cuisineO demandée. Se présenter di¬
manche entre 2 et 5 heures, 49,
rue du Parc, 49, à Caudéran

MAISON neuve b4 Wilson, 12p., garage, parc 17 ares, 78,000
francs. Ec. BO, Ag. Havas. .Bx.

RftVÂM Ma8"asin tout agencéni# I ri 11 à louer pour la sai¬
son, chambre, cabinet, cuisine
vides. Ecrire à Me PEIGNE, ave-
nue de La Liberté, t, Biarritz.
nOMESTIQUE sérieuse, sachant
U faire cuisine, est demandée.
Tr. bons gages. Se prés, ou écr.
av. bonn. réf., 110, ch. de Pessac

AV. Echoppe pr. Parc., C p.,jard., libre d. un mois, I4,00ot.
Perrotteau, 41, r. de Madrid.

DEM. bons muletiers p. con¬
duire mules, gros salaires.

Ecrire Vrédi, Ag. Havas, Bdx.
ON

Bœuf d'élite, gros rendementde travail à vendre. Essai
chez vendeur. Adresse, 66, rue
des Remparts, 66, Bordeaux.

On demande un apprenti pâ¬tissier, nourri, couché, blan¬
chi, 108 bis, boulev. Wilson.

Billard démonté à v. Boubès,Ciments, rue Ségalier, 11, Bx.

Ail Camionette 14 HP., très9 • bon état, 2, place Mar¬
ceau, Bouscat, Bordeaux.

Les Parfums de Luxe

JUA: YtY
Lçs plus fins

Dépôt : 11, rue Verteuil, Bordx.

On demande Cocher - jardinierconnais, soin vache, chemin
Vieille-Tour, 184, Talence.

Autds a V.,torpédo
D. F. P., 12 HP,

4 places, état néuf ;
landaulet Renault 2. cylindres
14 HP. avec camion. 800 kilos;
mono 2 pl. spider, tr. bon état.
A. Castagnet, Pessac (Gironde).

Sténo-dactylo,tabilité.
anglais, comp-

Etudes rapides. Pla¬
cement assuré. ECOLE MODER¬
NE, 24, r. des Pilliers-de-Tutelle.

Auto à v. Panhard-Levassor15 HP. limousine confortable.
S'adres. 40, r. Henry-Deffès.

Recherche auto «Ford» neu¬ve ou parfait état, pas anté¬
rieure à 1915. — Edrire « Petite
Gironde », Rochefort.

A ceder de suitesanté Don débit
bonne clientèle. «Petite
de », Rochefort.

pour cause
bien situé,

Giron-

Poui- vos réparations malles,chapeliôres, valises et sacs,
écrivez MAZENS, 30, rue Ré¬
méré. On passera.

A V. à Capvern-les-Bains, pet.
mais. av. jard. de 5 ares,

sur le Lacca. La plus belle vue
sur les Pyrénées et le meilleur
emplacement pour construire.
Sur la route entre les deux éta¬
blissements,. Ec. à M» SAPENE,
notaire à Lannemezan (H.-P.).

Cuves, pressoirs, fils 1er â v.Doin. Veyrines.Mérignac (Gde;.
POIS VERTS DE HOLLANDE

disponible
!.. Augustin, 20, r.St-François,Bx.

dédouant, camion.,
Entrepôts privés.

M. AUGUSTE, 43, q. Bourgogne.
TRANSIT

ON DEM. chambre et cuis. vid.Mme Gautier, 85, c. d'Alsace.

USINE
A vendre, à Gujan-Mestras, su¬
perficie 5,096 m". S'adresser
M» Derdraygues, notaire, boul.
de la Plage, 241, Arcachon.

BLF.EAIJ demande personnepour faire courses en tram-
ways. Ec. Quéanr, Ag. Havas, Bx

S lis acheteur commerce mercerie, tissus ou épicerie. Ch.-
Infér., dispose 10,000 fr. Ecrire
GASTEUIL, Agence Havas, Bx.
fiU DEMANDE â louer local pr
Ml* atelier. — Ecrire JUSTIN,
Agence Havas, Bordeaux.

OUTILLEUR
On commanderait découpoirs~

métaux en feuilles à outilleur.
Ecr. JUSTIN, Agence Havas, Bx.

'A torpédos
pl" belles limousines, pl.

,. pédos dont un 1919. Adr.
Macadieu, 86, rue St-Fort, Bdx

|A Ier chambre, cab. toil. meubl.,H jouis, cuisine, c. Tourny. Vis.
dimanche. S'ad. 60, c. Tournv.

Importante Usine
il'une ville du Tarn demande de
bons tourneurs, ajusteurs et
chaudronniers-ferblantiers. Ecr.
.TULLE, Agence Havas, Bordeaux
lA ucunnc plusieurs gran-fl VER UflC des propriétés de
rapport et d'agrément en Giron-

[ de, Lot-et-Garonne et Gers. —* S'adresser: M» BREZZI, notaire,
à Pessac, près Bordeaux.

ON DEMANDE aux MINES
DE LALL-

,QUE, à Laluque (Landes i
contremaître ajusteur mécani¬
cien muni de très bonnes réfé¬
rences: 1 bon menuisier; 10 ma¬
tons; 50 manœuvres terrassiers
k 9 fr. par jour. Cité ouvrière.
[Vivres a bon marché. Journée

de huit heures.

!* 1iendre alto-colpe bra-
fl * sier état neuf. Ecrire: Pro.
priét'e villa Callixte, Pau (B.-P.).

Debris de scierie à 60 fr. latonne à domicile. GERMIER,
quai de Bourgogne, 12. Tél. 43-10.
fl eçons d'anglais p. prof. exp.

, U Ec. M. Gâche, 7, r. Lajarte, Bx.
-«èât IfEÛhDC auto torp. Grégoi-t\ VCnUlit. re 24 HP, mon.,
tparf. état. S'adr. au moulin de
iParooul, Parooul (Dordogne).

«ujan-mestras Adjudica¬tion, 6 juillet, mairie de Gu-
!(jan, maison d'habitation lieu dit
/,« les Moulins», corn»» de Gujan,
[servitudes, jardins, prairies. Su-
(iperflcie 24 ares 65. M. à p. 7,OOOL
i S'ad. à M« DENTRAYGUES,
notaire à Gujan.

AULUS-LES-BAINS (Ariège)
le grand-hotel est ouvert.

Gabriel calvet, prop.
Serves autobus St-Girons-Aulus.
.[cil de fer barbelé clôtures.
t HENAULT.i Libourne (Girde).

jL Négociants, propriétaires
ÉKoix de Jolies barriques blanc
et rouge pour expéditions et

TONNELLERIE3 BËTUS
10, cours de Luze. 40, Bordeaux.
jamc manutentionnaire
GrrJ»-T demandée. USINE CA-HUZAT, 41, rue des Sablières, Bx

SACS VIDES
LA MAISON NELSY, dont les
magasins se trouvent rue Chris¬
tine, 11, Bordx, a toujours un
stock minimum de 5, M, 15,000
sacs de chaque catégorie et de
1°» choix. — Expéditions le jour
de la commande. — Succursale

à POITIERS

ON »

DEM. bons chauffeurs de
jours .connaissant de préf.

gazogène. Porcelaines. Gram-
mont, I'Q8, av. Poitiers, Limoges.
JNQLETES, surveill.,yélém. p.

Frai
étranger. M. Lomon, 74, rue du
Loup, Bx. Visib. tous les jours.

Perdu* par communte désolée,r. Ste-Catherine, cachet or,
souvenir. Rap. 17, r. Talence. Réc.
200 FRANCS DE RENTES

par 10® p. j. versés pend. 15 a.,
en fais, partie d. Rentiers de
l'Avenir, société civile de pré¬
voyance, caisse mutuelle d'é¬
pargne et de retraites, 54, rue
Saint-Lazare, PARIS. P. t. rens.
s'ad. LAMBLIN, agent général,
rue de Vincennes, 89, à Bordx.
Bur. ouv. t. 1. jours jusq. 21 h.

Achat pianos tous états bonprix. GIL, 2l3, r. Fondaudège.
DADETERIE (usine de).Voya-initl CIIIC geurs ayant
tournée demandés soit appoint
fixes, soit à la commission. Ecr.
avec références à POURJDIN,
Agence Havas, Bordeaux.

m DEM. bonne sérieuse. Bons
gages.35,r.Frantz-Despagnet,

Ull II EC et savons. Repré-nUILtu sentants dem„ fortes
remises. A. Machy, Salon (B.-R.)

Machine a tricoter « la¬borieuse entièrement neu.
ve, jauge w( 110 aiguilles sur
chaque frontière, avec tous ses
accessoires, à vendre. S'adr. à
Mme Aguerre, Rivehaute (B.-P.).
hauffeur d'usine demandé,
5, rue de Moscou, 5, Bordx.

A louer à partir
de juillet belle

villa meublée 8 pièces, cabinets
toilette, jardin et cour, eau, gaz,
électricité, dans ville d'hiver, pr.
la chapelle et bassin. Prix 500 fr.
par mois, location pour juillet,
août, septembre, octobre. S'adr.
Agence DUCOS, à Arcachon.

AVIS AUX INDUSTRIELS

REBOBINAGES
de moteurs électriques de tous
systèmes et de t*» puissances,
courant continu et alternatif.

J. BORREMANS
72, rue Fonfrède, Bx. Tél. 20.93.
Matériel neuf et d'occasion.

CARTONS BITUMÉS
ROOFINGS " ISOFELT

(Feutres bitumés pour toitures)
Vis et boulons en tous genres.
Pointes T.P. pour tapissiers et
p. pose bitumés et roofings.

Goupilles, écrous, feuillards, etc.
José DUCAUD, 16. rue Diaz, Bdx.

ADJUDICATION
22 juillet, étude Brezzi, notaire à
Pessac, domaine des Fougères,
près l'Alouette-Pessac, bord du
Peugue, compr. : maison, com
muns, garenne, pré, jardin, ter¬
res, bois de pins cont. 1 h. 85 a/

Mise à prix : 20,000 fr

ADJUDICATION
21 juillet, étude de M» BREZZI,

notaire à Pessac.
MAISONS A BORDEAUX

63, r. Donissan, 2 corps de logis,
rap. 1,500 fr. M. à p., 15,000 fr. ;
65, r. Donissan. 3 «orps de logis,
rap. 2,500 fr. M. a p., 25,000 fr.

SITUATION
exceptionnelle. On dem^e com¬
manditaire avec 100.000 fr. pour
expansion commerciale, garan¬
ties sérieuses par immeuble
sur cours Chartrons, beaux bé-
néf. Ec. JANUA, Ag. Havas, Bx
Etude de M» LURTON, avoué, à
Bordeaux, 13, rue du Temple.

VENTE AU TRIBUNAL
le jeudi 17 juillet 1919, à 13 h.,
propriété à Pessac, boulevard de
Ladonne, dite « château Ladon-
ne», cont. 12,000 mètres carrés
Mise à prix ; 7,117 francs. Me Bou-
luguet, avoué présent.

VENTE A L'AilABLE
Dimanche 29 et lundi 30 juin 1919,

Matériel Restaurant ët Café
Serviettes, assiettes, couverts,
verres, etc., satinettes, plafond
■toile, drapeaux, bureaux, boise¬
ries construction, liqueurs, etc.

DÉMOBILISÉ agxr»
premier ordre, langue anglaise,
Otes-clte situation
direction au achat nff. sérieuse
région Sud-Ouest, dispose 50,000
francs. Offres détaillées. Ecrire
MARCY Agence Havas. Bordx.

MOUSSEUX
Gallien. 84 bis,

4 fr. 85; 84 bis;
rue du Palais-
Bdx. Tél. 44.03.

FILS électriques et câbles, lotimportant à vendre; 22, rue
Furtado, 22, à Bordeaux.

Moteuh à gaz pauvre 20 che¬vaux à vendre; conditions,
18, rue Jcnny - Lepreux, Bordx.

Poulies bois» et feb, lot im¬portant à vendre; 22, r
Furtado, 22, à Bordeaux.

Demande ELECTRICIENS
pour travaux d'entretien et ins¬
tallations lumière à Biarritz. Ec.
THILL, Agence Havas, Bordx.

Acheterai piano occasion.SIMON, 39, rue Tastet, Bordx.

Auto. Suis acheteur auto 6 à 10HP. Donner détails et prix à
CLAVÉRE, assurances, à Langou

M. Seigneur Tisné a
acheté le débit de M.

Brisson, 20, allée de Brûle, Floi-
rac. Réclam. rec. même adresse.

1er AVIS

Piano occ. gr. marq. à v., 14,chem. Sacré-Cœur, Caudéran.

Av une camionnette 12 HP,
700 k., parfait état, moteur

Ballot, pneus A. V. 765x105, Du-
cable neufs A. R. — Garage THO¬
MAS, à La Réole (Gironde).

A VENDRE
une machine a vapeur de
60 chevaux. 1

une chaudiere a bouil¬
leurs de 60"'.

un malaxeur.
une paire de cylindres.
S'adresser ; 17, place Marengo,

à Angouléme (Charente).

AV. joli 4 roues f. tonneau De-bonlieu parf.ét.,15,r.St-Siméon.

AV. 2 ponettes 6 ans, lm30, atte¬lées ou non avec voiturette à
4 pl., tr. sages, vendues toute ga¬
rantie, U, r. d'Espax, Caudéran.

ON DEM. de suite homme d'écu¬
rie sachant seller chevaux.

G. Petit, 11, r. d'Espax,Caudéran

A VENDRE o. dép., urgent, petl.te maison meublée, prix très
avantageux. — S'adresser au
propriétaire, 6, rue Lebrun, Bdx.

AV. 2 baladeuses de 2 tonnes et2 tonnes ti, une petite voiture,
le tout neuf. — S'adresser : 51,
rue des Vivants, Bordx-Bastlde.

râVIQ M* Castets a vendu s.
n* iï fonds d'épicerie, 36,allées Damour, à Mm» Petit. Om

pos. reçues AGENCE MODERNE,11, place Tourny, 11, Bordeaux

Réparations Autos
GUILLOT, 61, r. de Tauzla, Bx.

Achats à bon
vestiaires, chaussures,
etc. J. Sauvage, 10, r. de Belfort."

n prix
, njeubles,

A\/E unDE domaine impor-V Cl*Une tant, agrément
et rapport, environs Bayonne.
Clérisse, notaire, BAYONNE.

ACHAT A GROS PRIX
mobiliers modernes et anciens.
Labarraque, 14, cours d'Albret.
AU achèterait fabrique boissons
Ul* gazeuses avec entrepôt biè¬
re, Midi ou Sud-Ouest. S'adres¬
ser i PRUNET, 59, avenue Gam-
betta, Montauban (Tarn-et-G°°).
GRANDS PORTRAITS

Pose directe oud après photo
FLORIAN, Il rue Dauphine Bx.

IIUU1Q uuil.1 uni, iw /o f®" O"
gares.nENAULT.Libourne.GJsQarhu recalciumL100 %

CHAUSSURES. Piqueuses et cor-deuses demies. 4, r. Peyraga.

2 AVIS V Pu]o1 a vendu son4, niIO fonds de teinturerie,
m 'n 8 fondaudège, 205, Bdx, àM. Thuris. Oppos.
moderne, 11, pl. Tourny

reç. agence
Bdx.

ON DEMANDE bon ouvrier con-"" fiturier. — Ecrire ROBERT,
conserves, à Périgueux (Dord.
I IVRABLE tout de suite ét. neuf•- torpédo 4 places, 10 et 12 che-
vaux. Chagnaud, Surgères, Ch.-l.

Achèterai piano occasion. EcrireBAUBY, 9, rue Buhan, Bordx.

MM. CHÂNVRÎT FRERES
recevront ie 2 juillet un grand
convoi de chevaux de tous gen-
res; 37, rue Lecocq, 37, Bordx.

Malades abandonnés
Demandezguérison à l'Abbé.MAZEL

rue Aeathoise. 30. Toulouse

A II grues, remorqueurs 120 et
•*' ■•35/40 HP, broy. et concass.,
wagons 750 et 500, rails Broca
voie de 60, ponts-bascules 20 et
12 t., câbles 26 et 30-/". foudres à
vin. Ec. Xoliès, Ag. Havas, Bx.

FUTAILLE SOMMES ACHE-
, „ , TEURS. Faire of¬fres Banque populaire, Nantes.

Mesdames,
ACHETEZ VOS

COSTUMES
POUR LES

BAINS de MER
ET LA.

CAMPAGNE
Tifl

MODE
Nouvelle
- 30 -

rue Porte-Dijeaux
BORDEAUX

VERRERIE
PHARMACEUTIQUE
VERBiZIER, TOULOUSE

57, rue de la Providence
LIVRAISONS RAPIDES

ino|jed
3)U3?. lfl| 191 11199

3inv3a

surmoud

HOMME sérieux conn. douane,transit et t. trav. bur. solli¬
cite emploi dans maison sér. S'or
Courbebaisse, 71 bis, r. Paulin.

A VENDRE maison de campag.proche Périgueux, 10 p., com¬
muns, 15,000"" eiiviron, prairies
avec beaux arbres, dont 1,600 en¬
clos haies; terfasse avec vue su¬
perbe. Dem. photos. Prix 30,000'.
S'adr. BARTHÎE, Cbantemerle,

â Périgueux (Dordogne).
DEMANDE un petit camion
charge 2,000 kilos, bon état.

Clos, 29, rue Carnot, à Talence.
ON

AV. un moteur neuf 8-10 IIP
Chapuis - Dernier avec

carburateur et magnéto. Fortin,
43, cours G.-Clemenceau, Bordx.

BASCULE MÀRLÏÎT
demandée. — FORTIN, 43, cours
Georges Clemenceau, -i) Bords.

PRIERE personnes ayant connuLOUIS et ALICE QAVII IIP
épouse de GIROUX, BHVLiflU
d'aviser Marc, 84, q. Bacalan, B»

AF. UNIQUE nÔuvnCesenrsaVt.',
ap mécan fab. série s. mat.
import., vente assurée. Ecrire
PLORIET, Agence Havas, Bordx.

démob., actif, très
39 ans, au courant tous

trav. ou direction bureau, sér.
référ., demande emploi. Ecrire ;
BENAC, Agence Havas, Bordx.

EMPLOYEsér.,

Acheteur propriete rapportsans vignobles, habit, con¬
fort., 30 à 50,000 fr. F. offres dé¬
taillées LORD, Agence Havas, Bx

inft FRANCS de récompense àIUU qui fora louer jolie maison
vide 5-6 pièces, cours de Toulou¬
se, Espagne. — Ecrire ; RCSET,
Agence Havas, Bordeaux.

C1IALTFEUR sachant conduirechaudières demandé pr usine
conserves. Se pré;. 58,r.Armagnac.

Vins
Château 1<* cru Pomerol 1913,
6 fr. 59 la bout, par 25, frais en
sus. Château 1« cru St-Emilion
1906, 7 fr. 50 la bout, par 25, frais
en sus. Génissac 1917 rouge, 580
francs la barri'j. logé, rendu ga¬
re départ, frais en sus. Ecrire
GIZARD. Agence Havas, Bordx.

Anglais.esp
Sténo-dactylo pari,

■spagnol, franç. couramment,
tr. exp , d-rm. place voyageur ou
bureau. Ec. Zlard. Havas, Bdx.

ON DEMANDE un ménage,
femme bon¬

ne à tout faire, homme à toute
main, chauffeur au besoin, bon¬
nes références exigées Ecrire à
CREAI., Agence Havas. Borax.

AF.E-.DER suit; bail 9 ans, coursAlsace, mag. long. 10m. larg.
4">50. sans appartement. Ecrire :
NEIN, Agence Havas, Bordeaux.

TORPEDO MOTOBLOC 16 HP,90x130, neuf, à v. (cause dé¬
pari). visible tous les jours -.-auf
mardi après midi, villa Mon-
Désir. à l'Alouette, par Pessac.

de ménage «le Flamant».
Postal 10 1t. 29' fco votre
gare, 2 post. 10 k. 57 fr.

cont remboursemt Ecr. Marins
ARTAUD. 10. b« Chave, Marseille

SYPHILIS
(Guérison contrôlée).

1 ClinlQUB WA1SERMANN
28, rne Vital-Caries Bj
ECOULEMENTS

RETRECISSEMENTS Traitemtnt m 1 sunct

Soufre gris 50 %, soufre pur, 80*100 k.Vaysse. r.Chais,Libourne

W:

606s
I'ACHETE meubles. Ë. MAZET,75, r. J.-Carayon-Latour, Bx.

ETABLISSEMENT A. HARD
La Rochelle et La Pallice

On demande des ouvriers chau¬
dronniers, riveurs, forgerons,
ajusteurs, serruriers, manœu¬
vres. Ecrire ou se présenter pour
les conditions au bureau de La
Rochelle, quai du Bassin-Neuf

menuiserie
demandé par Société Pyrénéenne

28, rue Lormand, Bayonne

Demande Chaudière bon état,20 à 25 m. surf, chauffe, ver¬
ticale ou foyer lnter. GARRAUD,
à Talllebourg tChar.-Inférieure).

COGNAC ★ * *

LA RUCHE
C. LAVIGNE, représentant

33, rue Chevalier, 33, Bordeaux

SOUFi
combattent depuis 2Î ans,
avec économie et efficacité,

oïdium, mildew, insectes
16, Allées d'Orléans. Bordeaux

LIENS POUR GERBESCfeGENDRE FILS AINE, 7, quai
Bourgogne, 7, à Bordeaux.

A ADJUGER
8 juillet, Utude de M* BREZZI,Notaire à Pessac, divers

IMMEUBLES A EYSINES
en cinq lots (Voir affiches).

50 MOTEURS-DYNAMOS
disponibles de suite, groupes
electrogènes, turbines, moteurs
a gaz, stock fournitures diver¬
ses. Achat, vente, location, répa¬
rations de matériels industriels.
Installations complètes. Atelier
d'électricité, 11. r. Jean-Jacques-
Rousseau, Bordx. Téléph. 44.05.

AV. en gros, charbon chêne.

AV. b'i« cheminée s. à mangerfonte orn. et marbre à g<i» ch.-
plats. GODEAU, à Mirambeau.

DDETQ sur hypothèques ville
rnCIO et banlieue.
l/C II TE Q et achats maisons et
■ E.I* I EOpropr. rap. et agrém.
GAZAJOUS, 49, rue Sainte-

Catherine, de 2 â 6 heures.

Barriques chêne usagées àvendre. Jacques VIGIER,
cours du Médoc, 136, Bordeaux.

STOPPEUR demande ouvrière,8, rue d'Arès, 8, Bordx.

CHAUFFEUR demandé. BEAU-VAL, St-Sulpice-et-Cameyrac.

AV. moto f. N. 5 HP. 2 vit. déb.état neuf, 58, r. Nansouty, Bx.

AV. vélos d'enfant, dame, hom¬me. Blard,4,ch.Tivoli,Bouscat.

B. S. A. neuve â vendre. Queil-
le, 19, rue Henyi-IV, Bordx.

Fruits t. export., associé des.Ec. W1LL, Ag. Havas, Bdx.

Métayer vigneronEc. BACLA, Ag. Havas,
dem., référ.

Bdx.

UN DEMANDE placière modes.
Ec. Saicam, Ag. Havas, Bx.

BRABANTS " KIRPY 99

2" AVIS MM. B. Londet et Th.
Dupin ont vendu le

bar, rue Monsarat, 79, à M. Ali-
bert. Opp., 173, r. S««-Catherlne.
UNION' DES PROPRIETAIRES

2m» AlIiC" M. Freydon a vendufiïlô le bar-meublé, che¬
min Dupuch, 54, Bdx-St-Augus-
tin, à Mme veuve Phllipp, Opp.,
173, rue Sainte-Catherine, Borax
UNION DES PROPRIETAIRES

CONSTRUCTION DE TOUT PREMIER ORDRE
DEMANDER CATALOGUE N° 2 : ETABLISSEMENTS KIRPY, i LAYRAC (L.-G.)

ACHETERAIT HOUVETEU-
SE bon état pour parquet. —

Adresser offres à TEMBOURY,
Casteljaloux (Lot-et-Garonne).

, ELITE, ter¬
rains boisés

au détail, i fr. le m. Dim. et fét.

1, r.
Bordeaux.

0*

ALOUETTE-
i détail, l fr. ie m.

Porteuses de pain duéeBeauducheu, ' ' ~

fUll© M.Inconnua v.s.com.
_
ri if 10 22, r. Bergeret. Opp.

reçues Lagarriquc. 2, rue Hugla.
î

M. Berthler a v. son
bar, 27, r. Joseph-Ca-r avis

rayon- Latour. Oppositions reç
Lagarriguc, 2, rue Hugla, 2, Bx.

M. Mémain a v. s.
meublé,18, r.Leyteire.

I, à

J'achete toutle à m., salon, piano, antiqu.
chambre.sai-

. _ lano, aatiqu.
armoire, tapis, 92, c. d'Albret.

Compagnie de Navigation
Sud-Atlantique

SOCIETE ANONYME
Capital : 10 millions de francs

9, place de la Madeleine.

AVIS AUX ACTIONNAIRES
MM. les Actionnaires sont in¬

formés que le dividende de
l'exercice 1918 a été fixé par
l'assemblée générale ordinaire
du 25 juin 1919, pour les actions,
â Fr. • 17.50 par action, et pour
les parts bénéficiaires, à fr. ;
2.456 par part, payables à partir
du 1er juillet 1919, sous déduc¬
tion des impôts, à la Banque
française pour le Commerce et
l'Industrie, 17, rue Scribe, à Pa¬
ris.
La somme nette afférente à

chaque coupon, pour les actions
de priorité (coupon n. 5), pour
les actions ordinaires (coupon
n. 2), est de :
Fr. ; 16.625, pour les actions no¬

minatives,
Et de Fr. : 16, pour les actions

au porteur,
Et à chaque coupon n. 1 pour

les parts bénéficiaires
De Fr. : 2.35, pour les parts no¬

minatives.
Et de Fr. : 2.25 pour les parts

au porteur.

r avis
çpp. reç. Lagarrigûe, 2, r. Hugla
nnUMUKCE PRIMEURS Ca-bUffZM pucins. Prix ; 10,000 fr.
B0I8-CH ARB«ïë. pe" w,cJooeit
meurle, joli quartier : 9,000 fr.
wrj IMMEUBeE p. c., av. troisEifLL façades, chaulï. central.
Couv. pour gr. magasin, hôtel,
cinéma. B'ad. Lagarriquc, 2, rue
Hugla, augle cours Victor-Hugo.

PROPRIETE à louer, 5 minutesgare et bourg, parc, ombra¬
ges. S'adresser Domaine des Ro¬
ches, au Carbon - Blanc (Gir<ie).

BARRIQUES bordelaises chênesuis acheteur. — Ecrire NAU-
RY, Agence Havas, .Bordeaux.
É f f fl Q 11 C Si D connaissantAbuUnUCUif réparation
complète de piano est demandé
dans sous-prèfecture du Sud-
Ouest. Situation d'avenir. Ecrire
THONDER, Agence Havas, Bdx.
'

AVIS
Bureaux L. JUKELSON transfé¬
rés 85, q. des Chartrous, â par-
tir du 30 juin. — Téléphone 49.73,

Bordeaux-Mousseux 7', Pomerolvieux le cru 5' la bouteille. Ec.
\ERLON, Agence Havas, Bordx.

~2Ô0 FRANCS
à qui ferait jouer à bail loge¬
ment vide 5 à 6 pièces très clai¬
res dans bel immeuble situé au
centre de la ville, sur une place
ou un cours. Ec. Guaret, Havas, B*.

Bonne affaire. A vendre baret maison à un étage, 9 p.,
cave, chai, cour, jardin, eau,
gaz, électr., S'adres. Propriét.,
cours Cicé, 45, Bordeaux.

AU maison moderne confor-W«table, neuve, jardin 600 m.
pr. boul. Talence. Libre 15 août.
Affaire rare. Px 45,000 fr. LAS.
SERRE, 35, rue Cazemajor, Bx.

S ituat. lucrat. off. p. journal
1 déf. fiscale, dégr. Impôts. Ec.

Le Contribuable, b. 173, Bdx.

Velos hom. et dame à vendre.S'adr. 43, r. Belleville, Bdx.
Ail céderait à Bordeaux impor-
Ul* tante maison de commis¬
sion. Ec. Mason, Ag. Havas, Bdx.

Désire louer propriété herba-gôre. North, Prayssas (L.et-G.)

I Ce Bureaux verstraeten
xxw seront transférés 86, quai
des Chartrons, 86, Bordeaux, à
partir du 1® juillet 1919.

ON dem. bonne tout faire sach.
coudre, 23, boul. Caudéran.

Comptabilité, mise à jour et bi-
U lans. Ec. Malo, Ag. Havas, Bx

Canot, achèt. occas. Ecrire of-fres BOTREL, Ag. Havas, Bx

Tres joli torpedo 12BfïH|
cbev.

état neuf; pour essais : 68, rue
d'Orinilly, 68, à Caudéran, Girâo.

Ie» avis. Les ép* Juliard ontvendu 1. épicerie-meublé, 5, r.
des Faures. Dom. élu p. ORpos.
PEYNEOU, 37, q. Bourgogne, Bx.

Rhum Martinique d'origine 54°.Porto d'origine 20°, 1« marque
dispon. Ec. Labane, Havas, Bx.

On demande location fermesde 20 à 70 h., en Charente,
Dordogne ou Gironde. — Ecrire
GIR, Agence Havas, Bordeaux.

Employe âgé demandé pourcopies, retraité préférence. —

Références exigées. — Ecrire i
BADIO, Agence Havas, Bordx.

AV. CUISINIÈRE bMSio°r-
DN DEMANDE BONNE
veuve guerre préférence ou âgée.
BRUN, 3, rue Margaux, Bordx.

A louer maison meublée,grand jardin, beaux ombra¬
ges, juillet, août et septembre,
route du Médoc. — Ecrire ; SA-
LIT,' Agence Havas, Bordeaux.

Chaussures. Xourn. de 8 h.,da» piqueuse, bordeuse et ou¬
vrières s. conn. spéc. b. payées.
Lamongie, r. E.-Normale, Caudaa

SUIS ACHETEUR
Quantité importante barriques
bordelaises chêne ressuivies b.
lie r., prêtes expéd. liv. rap. —

SERA, 3, quai de la Douane, Bx.

, SUIS VENDEUR2 plates-formes 10 tonnes presq.
neuves, dispon. îmméd. pay. en
marcha..dises ou location-vente,
t. facilités paiement. PEDRON,
3, quai de la Douane, 3, Bordx.
(im desire acheter petite pro-v!* priété ligne trahi à Caudé¬
ran. Ec. danty.Ag. Havas, Bx.

Cherche a louer: 1° appar¬tement 10/12 pièces si possible
avec jardin; 2° magasins 500 à1.[jOO-'. Pascal, 11, r. Huguerie, Bx

A louer appart. centre s. à b.,gaz, élect., à qui achèt. mobil.
et. neuf, ch. L. XV et div. 4,80ouEc. MOREAU, Agence Havas, Bx

Ca.mion-aûto modèle récentdemandé. — Ecrire ; OUDIER,Agence Havas, Bordeaux.

M seul, 45 ans, demand. une■ pers. de toute conf. sérieuse
Pour dirig. intérieur.

Ec. AGIN, Agence Heavas, Bdx.

Modele professionnelbeaux - arts demandé
école
pour

essayage corsets. — S'adresser
132, cours Victor - Hugo, 132, Bx.

PLUS FORT QU'UN TAUREAU

ELLE. — Oh ! là I là I nous sommes perdus î
LUI. — Ne crains rien; je prends du 00ÎNIUM LABARRAQUE ; avec cela

l'homme devient aussi fort qu'Hercule.
L'usage du Quinium Labarraque à ladose d'un ve'rre à liqueur après chaque

repas suffit, en effet, pour rétablir en peude temps les forces des malades les plusépuisés, et pour guérir sûrement et sans
secousses les maladies de langueur et d'a¬némie les plus anciennes et les plus re¬belles à tout autre remède. Les fièvres les
plus tenaces disparaissent rapidement de¬
vant cet héroïque médicament.
Aussi, les personnes faibles, débilitéesles maladies, le travail on les excès-

f s „ , le travail ou les excès;les adultes fatigués par une croissance

trop rapide; les jeunes filles qui ont de la
peine à se former ou à se développer; les
dames qui relèvent de couches; les vieil¬
lards affaiblis par l'âge; les anémiques,
les surmenés doivent prendre du vin de
Quinium Labarraque. Il est tout particu¬
lièrement recommandé aux convalescents.
On trouve le Quinium Labarraque dans

toutes lès pharmacies; la demi-bouteille :
5 francs; la bouteille : 9 francs.

Dépôt général : Maison FRERE, 19, rue
lacob, Paris.

Tonneaux caoutchoutés en tr.b. état et harnais â vendre.
ALBE, 14, rue Paulin, 14, Bordx.

VIS-A-VIS à vendre tr. b. état,19. rue Jean-Soula, 19, Bordx.

Camion à vendre pouvant trèsbien faire livraison, cause dé¬
part; 19, rue Jean-Soula, Bdx.

Ligne téléphonique demandée
qûart. Nansouty, Moulin-d'Ars.
Ecrire GAUTHERIE, à Bègles.

arcachon
Ail DVi A i villas super¬flu ri Ln b es meublées
â vendre, avec 3,500 m. terrain.
Of fiee In>mobiiier,6, r.G"*-Prochon

UI I I A A vendre centre,ï I L LH 16 pièces, jardin.
Revenu 5,200 fr Prix 75,000 fr.
Office Immobilier 6,r.G—-Brochon

Grande et belle VILLA
à vendre, bd Océan, sur plage,
21 pièces, terrasse, conf. moderne
Office Immobilier,6,r.G""-Brochon

Grand HOTÊt-Restaurant
à v., cent., g<i sal., vast. sal. à m.,
sup. mobil., garage, chauff. cent.
Office Immobilier,6, r.G"*-Brochon

PROPRIÉTÉ Rap. et agrém.
k vendre, à

10 k .de Bordx, cru renom., 10 h'
dont 4 en vigne, prair., potager,
château 15 p. meubl. conf. raotl.
Bât. serv., vivier, orang. Revenu
15,000. P» 125,000, meubles compris
Office Immobilier,6,r.G-'-Brochon

Bleu, Blanc, Rouge
TEINTURE

de Pièces. Coupons
Fonds de Magasins, etc.

Usine LATASTE, leinturerie
3 rue bescure, Bx — Tél. 1s.31

voulez-oous LouerAJ™V.Immeubles, Propriétés. FAITES UNE

ANZr Ako-Journal N;?„6cj;
cond'gratuits s.dem.à Aka-Journal. Bord*
Pour créer affaires PUE7 Cfll

correspondance UnCC. OUI
crire G. GABRIEL, à Evreux.le
Entreprisepublics

DE TRAVAUX
recherche chef de

fabrication au courant ciment
armé, charpente bois et fer, coos
appointements. Sérieuses réfé¬
rences exigées. Faire offres avec
prétlenHions à « La Petite Gi
ronde», à Rochefort-sur-Mer.

Entrepreneurmandé
SCIAGE de-

pour scier en forêt.
S'adresser Adrien PENY, 37, rue
Esprlt-des-Lois, 37, à Bordeaux.

nu DEMdo manœuvre adroit
ull ayant des dispositions pour
devenir mécanicien. — Ecrire en

indiquant références à M. CRI\
DERT, Agence Havas, Bordeaux.

ON DEMANDE mécanicien pour
réparation de machines' à

coudre. Ecrire demandes en in¬
diquant âge et références à M.
BOÛOUIN, Agence Havas, Bordx.

Laçonsr METRE Prix
Modérés

82, rue Judaïque Bordeaux
BRODERIES EN TOUS GENRES

Hangars démontés, fermeschevrons, madriers 4, 5, 6, 7»
pin et sapin. Affaire exception-
nelle; 131, cours d'Espagne, Bdx,

«le FU-
cours Victor-

Hugo, Bordeaux, demande con¬
tremaîtresses sérieuses, énergi¬
ques, et connaissant le métier,
pour diriger ateliers mécanicien¬
nes et garnisseuses.
il H torpédo 3 places, moteur
Mï. Chapuis et D'ornier, 4 cy¬
lindres, état neuf. Prendre l'ad.
« Petite Gironde », La Rochelle.

AUIQ M. et M» Brazé ontfl»BO vendu 1. bar meub. r«
Eg.-St-Seurin, à M. Merlet. Dom,
Au Négociateur, 66, r. la Devise,

2° Al/IQ M- Laborde a vendu s.ttllo com°° articles de fu¬
meurs, 45, .r. St-James. Opposit.
Au Négociateur, 66, r, la Devise.
MëÏÏDI ë l0p.,pl.cent. B». Rec,m ICU BLE 4,000 p. rn. px 25,000»,
mercerie d. yille Lot-et-Gara«,
aff. ann. prouv. 100,000t. P» 14,000,
DADpr. r. tr. passée centre B1,
BHn rec. 300» p. j., s.-locationO
couvrent t» frais. Prix 40,000 fr.

TABACS (bureau de) articles di¬vers, bén. ann. 20,000. Px 20,000,
Le Négociateur, 66, r. la Devise^
AS OUIiB vide pr. Langoiran,L tram devant maison 8 pièi
ces, jard. potag., ombr., 400' p. an
Le Négociateur, 66, r. la Devise.
Etude de M° Charles MONGUI-

LAN, notaire à Pau.

Le lundi 30 juin 1919, a 14 heu
res, â Pau, place des Sept-Can-
tons, « Atelier du Blessé », il
sera procédé à la vente aux en¬
chères publiques, par M° MON-
GUILAN, potaire à Pau, de
Meubles anciens

comprenant : Salon, consoles
chenets, bahuts, buffets, com¬
modes. etc...
Au comptant et 10 % en sus

du prix, plus la taxe de luxe.

Manufacture CorsetsRF/r », 132-134,

Facteurs des postes retrai¬tés à Bordx demandés pour
petit emploi, bien rémunérés. Ec.
ROBERT, Agence Havas, Bordx.

je vous offre du
_ de chauffage rondins

chêne. — VERSAVAUD, bois, à
La Coquille (Dordogne)

PAR WAGON,bois

EIITAII I EQ toutes catêgo-i O I nlLi.Lû ries, essences
et contenances. — Pour prix et
conditions s'adresser CHAUVET.
8, rue Roquelaine, à Toulouse.

PRETS SUR IMMEUBLES
signatures, toutes garanties;
18, rue Condillac, 18, Bordeaux.

MIEUX, MEILLEUR MARCHÉ
SAULIÈRE, Fabricant

53, rue Porte-Dijeaux, Bordeaux
FABRIQUE riches parapluies,

en-cas. ombrelles, cannes
Qrsnde SPÉCI/tLITÉdemanchejcorne
d'Irlande ef ivoire • Articles Anglais
Achat au comptant
TITRES COTES OU NON COTES
Titr. russes, ottomans, bulgares
On traite par correspondance

BOUHEÏ', 13, allées Damour, Bx

BANDAGES
à ressort, 5'; sans ressort, 1 Of

à VARICES
belle qualité, depuis S»'.

CEINTURES, depuisTt'.
BARTHK, c.d'Alsace. 81. Bords

APII AT vestiaire, linge, meu-rluillnl bles, or, argenterie,
etc., reconnalss. du M'-de-Piétê.
PETIT. 29, pl. Pey Berland, Bx.

ATTENTION! J'ACHETE
CHERLivres, Musique, Riblio
theques tous genres. PayePa-
Îier au poids, lO francs lesOO kilos. LK SANS - PAREIL.
J0URDE 10, r. Duffour-DubergierBx

on désire
ACHETER pour institution cha¬
ritable située à l'étranger 50 lits
fer ayant servi dans hôpitaux et
munis de leur sommier. Adres¬
ser offres à Antonio ALONSO,
Hijos, cours du Pavé-des-Char-
trons, 28, ù Bordeaux.

NOUS cherchons bureaux etmagasins, prendrions suite
de bail, centre Bordeaux. Ecrire
N'AFON, Agence Havas, Bordx

RAPHIA belle quai., 185» 1. 100flrlrfll/l kilos; 280 fr. p. poste
en gare. — GIRAUD frères, rueLazare - Carnot, COGNAC.

CLERC de notaire demandé,bons appointements, par M°
CLAVIERES, notaire i Tarbes.
STENO-DACTYLO expérimen¬

tée demandée. Sérieuses réfé¬
rences exig. Pas de début*. Ecr
av. prêtent. Marlex. Havas Bdx".
A U Maison 7 pièces, jardin, 35,*» "■ rue du Rocher, 35, Bordx.

ON ^!^n£lDE bbvriers maçons,moellonneurs, terrassiers et

XraSlD^rs' Entrepris? J. ïlar'rigrand, Capvern (ITautes-Pyr.).
Â î à louer, vil-

meublée, avecgrand parc. S'adr. au concierge.
nu DEMANDE jeune débutante.*»'* pour bureau.Rémunérationselon aptitudes. Ecrire: GALA,Agence Havas Bordeaux.

COMPLETES
ET

f
S FORFAIT INSTALLATIONS FRIGORIFIQUES

Camions état neuf
PRETS A LIVRER

Renault 5 t., Peugeot 2, 3 et 4 t.;
De Dion 3 t. %, Ariès 2 t. y, et
3 t., torpédo 10/12/16 HP, méca¬
nisme en parfait état, moteurs,
pièces détachées, roulements à
billes, roues et bandes pour ca¬
mion. 282, rue d'Ornano, Bordx.

Wagon particulier ét. neuf10 t., Immatriculé t. réseaux,
à vend. Bonnes conditions. Faire
offres FAVIER, Ag. Havas, Bdx.

AV. voiturette Clément-Bayard10 HP. 4 cylindres, 4 places,
parfait état marche. S'adr. Gara¬
ge Desbordes, 59, aven. Carnot.

1°r AVIS. Mm» Simonet, 39, r. duHautoir, a v. so-n débit-bar à
M. Castay, r. Borda, 16, qui re¬
cevra oppositions s'il y a lieu.

TOUTES
le» Jolie» _

INDIQUÉES PAR AKÂ-JOURNAL
IChambres "ïs?1

Achat comptant
de vajeurs austro - hongroises,
bulgares, turques, russes, ainsi
que tous titres cotés ou non.

Avances immédiates sur litres
ANDRE, 16, rue des Trois-Conlls,
CAPC-^EMME l" cl reç. pens1"OMUC Mms <; SABOIIREAU.
Consult. 95, r. Porte-Dijeaux, Bx.
Q A PC FEMME, herb» h» cl.. Mu»OrlUC CHATAGNAUD, 47, r. S"-
Catherine, Bx, reç. pens. Consult.

sage-femme
charge enfante, mais» seule. Pas
d'enseigne, jardin, Mme Claverie,
allées DAMOUR, 39
Clinique dentaire

DES CHARTRONS
67, cours Portai, 67 (angle de la

rue des Retaillons).
Tous travaux garantis. Prix très
ihodérés. Consultations et opé¬
rations de 8 h. il 12 h. et de 2 h.
à 7 h. Dimanche de 8 b. â 12 h.

Cinema. Appareil prise de vuescomplet à v., état neuf, Gau-
rnont. 3 objectifs Zeiss, pied pa¬
noramique. S'adresser 46, rue
Lagrange, 4G, à Bordeaux.

Terrain industrieldre, 14,000 m., relié voie
à ven-

, .oie fer¬
rée, banlieue Bordeaux, sur
grande ligne; eau, force mo¬
trice électrique. Ecrire AMOR,
Agence Havas. Bordeaux,

Jolie auto à vendre occasioncause départ, 10-12 HP, torpé-

adjudic.

VENTE AUX ENCHERES
(Continuation)

de l'important matériel
de l'hôtel Gobineau

Lundi 39 juin 1919 et jours sui¬
vants, à une heure de l'après-
midi,

par le ministère de

fVS J.DUGUIT
Commissaire-Priseur à Bordeaux
Lits et couches, armoires, meu¬

bles et objets divers, sépara¬
tions on acajou, lavabo, beau
comptoir-caisse, fourneau-cuisi¬
nière, tapis, etc.
Installation complète d'électri¬

cité.

Belles boiseries de salon L, XVI
Vins vieux en bouteilles

CHAMPAGNES
Au comptant et 10 %■

Bureau des Domaines de bordeaux
44, rue du Tondu, 44.

VENTE DE GHEVAUX
Le mercredi 2 juillet 1919, â *

heures et à 14 heures, sur le ter¬
re-plein du quai de Paludate, à
Bdx, il sera procédé par le re¬
ceveur des domaines à la venta
aux enchères publiques de 10(1
CHEVAUX GRuS TRAIT prove¬
nant du 58» régiment d'artille¬
rie, à Bordeaux.
Au comptant et 5 % en sus.

Le receveur des domaines.
MOLIERAC.

Etude de M» Gaston BLANCHET,
not. à Marmande (Lot-et-G°°)

VENTE sur LICITATION
aux enchères publiques, de la
métairie de Pont-de-Bayle, située
à Longueville (près Marmande),
20 hectares 85 ares 66 centiares.
Adjudication samedi 5 juillet

1919, à 14 heures, étude de M»
BLANCHET. Mise à px 40,000 fr.
Etude de M» DESPUJOLS, not",

7, place Tourny, Bordx.

ch. notaires p. Ma-
bly, 2 juillet 1912,

à 13 b., de i Maison à Bx, rue Or-
nano, 226, compr. 2 corps de lo¬
gis, séparés par jardin. Rev. 1,541
francs. M. à p. ; 15,000 fr.; Mai¬
son à Bx, rue Turenne, 91, reven.
1,400 fr. M. à p. ! 20,000 fr. On
traite de gré à gré jusq. adjud.

VENTE DE MATÉRIEL1
par I'ARMEE BRITANNIQUE

Scieries canadiennes et voitures
à (hevaux ayant été portées déjà,
sur les annonces parues les 15,
16, .7 et 18 courant. La date pour
la soumission des offres du ma¬
tériel ci-dessus est prolongée du
28 courant jusqu'au 10 juillet.
British Forestry Directorate
12, rue Blanc-Dutrouilh, 12.

- Bordeaux

Etude de M» L. MOLLENTHIEÛ
avoué licencié à Bordeaux, 9,
rue Vital-Caries, 9.

VENTE AU TRIBUNAL
le mardi 8 juillet 1919, à 13 h.,
d'un chalet meublé kppelé Saint-
Alexandre, et terrain à Arca¬
chon, paroisse Saint-Ferdinand,
M. à p.. 10,000 fr. Licitatlon Ro¬
ger. M» Peyrelongue, avoué col,

VENTE A L'AMIABLE
Dimanche 29 et lundi 30 juin
MATÉRIEL RESTAURANT

IEJT C^.FX!
Serviettes, assiettes, couverts,
verres, etc., satinettes, plafond,
toile, drapeaux, bureaux, boise»
ries, construction, liqueurs, etc.
Restaurant Foire Quinconces

Etude de M° TOUTON, avoué, ri
de Cheverus, 31, à Bordeaux

VENTE AU TRIBUNAU
le mardi 8 juillet 1919, à 13 h.,
d'une Maison élevée de 3 étageai
avec magasin, chai, cour et dé»
pendances, située quai des Char»
trons, 129, à Bordeaux. M. à px<
69,000 fr. On visite tous les jours»
de 15 à 18 h. M° Dupuy, av. coL,
M° BLONDEAU, not., Bordeaux!

5, rue Poquelin-Molière.

UCIITC Maison à Bordeaux,VCniC 41, rue Poquelin-Mo¬
lière, mercredi 2 juillet, à 1 h., à!
ch. des Notaires, B», 6, r. Mably„
M. à p., 16,000 fr. — P. visiter i
mardis et jeudis, 2 à 4 h.
fi IfFMÏÏiE auto Motobloc 19KL
n w 10 HP, 4 cyl., 4 pl, démon- "
table, access., état neuf. Ecrire»;
Dutours, notaire, Prayssac (Lotfr.;

Electriciens connaissant ' tMspécialement montage et enV
tretién moteurs sont demandé»
par SOCIETE METALLURGM
QUE du PERIGORD, à FUMEE/]
(Lot-et-Garonne). — Ecrire auu
Directeur avec références. -

Anciens gendarmes ou sous3officiers pour faire garde jourf
ou nuit demandés par SOCIETE
METALLURGIQUE DU PERR
GORJD, à FUMEL (I.ot-et-Garon-
ne). Ec. au Direct» av. référemç.

HUILES et Savons. Jean Masse-bœuf, à Salon (B.-du-R.). EnJ
vol tarif gratuit sur deman-!
de. — Représentants demandés.'

Huiles, savons, on demandéreprésent, sér. fort, remises
BoncoUr-Aubert, Salon (B.-d.-R.)
nglf.TERRE. Mansfleld Coll.
ge, Cromwell Road, Brightoi

pensionnat de jeunes filles. Ex¬
cellentes références. S'adresser)!
Directrice, ou pour prospectusi>
71, rue de la Rousseile, BordxJ

Emmanuel DlP,
PRAT, de Langea. '

a reçu grand convoi gros traita
et à doux fins, et recevra mardi1,
un nouveau grand convoi Eco-
Hôtel du Lion d'Or.

CHEVAUX

GARANTIES compagnie française
comme froid SEC

f .» ,
„ , Capital : 8.000,000 do francs.Fonctionnement Sikge Social : 39, Rne de La Boétie, PARIS

nt -D». Bureaux : 39, Rue Cambon, PARISet rendement* succursales < marsulls «t alqeri
-ïfii'ir
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Grands
MagasinsDEWACHTER COSTUMES® HOMMES s JEUNES ISERS

Beaux Tissus Nos Séries
Façon soignée t

Coupe élégante RECLAML 200 150
COSTUMES U^|i||r© sur Mesure, façon grand tailleur,

pour nll 8VI In ILU coupe garantie, tissus anglais... I COSTUMES ENFANTS
en jersey.

1 f | MARIN américain
toile rayée.

J | NORFOLK
toile kaki..

UI SAKES il FRANCE
Bordeaux RECLAME du LUNDI 30 JUIN 1919 Bordeaux

écrire, pour draps, belleCRETONNE qualité ;
SOc/m 100 c/m 110 c/m

33O
Largeurs.
Le mètre 2'40 3 70

eillDTIMC ful- Pr l)el!e 'ingerie, | I Qronlli I Irlu Ilirg. sa c/m. Le mètre I 30
D A TIC T II d'Ecosse.p'lingerie line. (J t nr
D A I IO I C largeur SI c/m. Le mètre L Ju

PETITES COUPES par 15 mèlres :
Madapolam Shilling

~35' »La coupe....

La coupe....

33' »
Toile de l'Inde Batiste

37' »

Tdll C pour torchons, liseré rouge :IUILl Largeurs ""
Le mètre.

38

seré rou.
fip c/m 70 c/m

1 '95 ~2^S~
TODOUnilO de cuisine, eonfeclionnés :
I UnuilUNo oiâf lijxso ;oxso

La 1/2 douzaine... 1 T 150 1 2'95

RecomMPflÈ : SERVIETTES oûvrèés
blanc, damiers assoriis. OQ' ft

La douzaine ZO "
NAPPES assorties. 140x140 8f 75

QFRVIFTTPQ de tab,e métis blanc,OLIIbILI l L.0 damiers assor- 9 r f «
tis L.a douzaine UU "

SERVIETTES 8 25
En qualité supérieure. La 1/2 douz. 1 4r75
CCDWÎÏTTTrC de toilette en beau tissu
OLIli IL ! I ilO éponge. Sol0&

La 1 ri douzaine I O Z0
En qualité supérieure. La 1/2 douz. 1 9'5C

DRAPS DE LIT "le cretonne
dimensions. 1(50x300 P00X300 220x325
Le drap.... 1 2! 25 2V » 25l »

CIWQ | ISJprBir composées . de
SBRltëfe» ûe Lltfutlilt Chemises de jour,
Pantalons et Culols, Camisoles, petits Jupons
discrets en bon madapolam garnies den¬
telle, broderie ou feston1:
P'série 2" série 3» série 4e série 5* série

5'75 6*50 8 25 ÏÔ7^

U&e CHEMISES KnK4nIgarnies dentelle, broderie ou galon couiefe're gt gêrielr8 série

TÔ7 14r

•M IN Ê |RI E ^toutes''eu"c":lUii, l
La Chemise ou le Culot
La Chemise de nuit assortie

1 2'
20f

COMBINAISON
coton blanc, rose
broderie et jours :
La Combinaison.. 15f50
En crêpe de Chine ou jerseîine 2«4f »

nouvelle, jupons ou
pantalons, en voile de
ciel ou mauve, garnie

PfiDÇÏTTÇ haute nouveauté, en belle ba-uUflwL I O liste brochée on unie, garnis
dentelle et ruban, (orme élégante, e n, I
4 jarretelles assorties.. Le corset L L '

pli TTC de flanelle coton pour Dames,OlLL I ù encolure et manches tes- / f$r
ton. îouies tailles Le gilet 4 OU
En pure laine, très belle quai, le gilet 11'»
Complément QCQl/JCTTrÇ hygiéni-de Trousseaux O L I5Ï i L i I L O que»

en beau tissu éponge :
la pièce. VQ5 - Les MB( - ceinture, O' 80
TADI jtDC de Bonnes en bon shirting
s 4 O LI L n O renlorcé, article d'usage, at¬
taches larges : Sans poches Avec pochés

475 5f 25
pnr iflior Q en zéphir belle qualité, tondhULlMfiBO&Lo blanc et tond couleur, dis¬
positions nouvelle
sans col
OuaEité supérieure

devant à plis.
mise

La chemise 1 3f M

La chemise 950

CHEMISES percale d'Alsace, rayures
I » nouvelles ou petits" car-|reaux, poignets mousquetaire, sans i / t .»

|Col La chemise blanchie I 4 "
de-

1350
PU E Ml I Q £ Ç cellular anglais blanc,bOCifiiuLO vaut à plis, snns
col La chemise

GILETS de^flanelle pour Messieurs en
Sacs manches

e cretonne blanche pure laine.
1/2 manches Hanches longuet

1 Of 50 13* 1 5'5€>
M H 11 P U n I O C (,e Cholet. vignettes tissées
affi U U b H U I il O blanches on cou- i n t ^
leur, taille 50 c/m carrés. La douz. 8 L "
Qualité supérieure La doux, f 4' 5©

blancs, batiste fine, ourlets
_ jours, initiales brodées

à Ja main, taille 37 c/m carrés. o nn
La 1/2 douzaine o uU

En toile de Cholet, ourlets et initiales 7'25

mouchoirs:

MOUCHOIRS carreaux couleur, grande
taille, bon teint.' 0jjQLa douzaine

POTK UAMK8 et piiinr lll souple en
JEUNES FILLES lf 11 A! L AU toile otlo-
mon unie, piqûres ton différent. En i i Ira
noir, blanc et toutes nuances mode. S I uU
Dl nifCrÇ chemisier en nansouk fin, tondyLUUOLd blanc rayé noir, marine, nat¬
tier. rose, mauve, Devant garni boutons nacre

------- -•-bot plissé. - • '
La blouse

Pïîl HTTPQ coul^ rflyé niarine et blanc,ulf LU I I Lu kaki et gris, pour garçon¬
nets de 3 à 14 ans : 3 à 6 ans 7 à 14 ans

et cravate soie noire, jabot plissé, j | 10 Q

La culotte
Qualité supérieure

4f90
8f »

5'70
8* BO

T! Q Q || éponge uni et fantaisie à rayuresI IOoU et carreaux haute nouveauté pour
costumes, largeur 100 c/m.

Le mètre IT »

BRODERIES ENTRE-DEUX et
JOURS pour lingerie

grand assortiment de nouveaux dessins :
1" lot ?# lot 3» lot

Le mètre 21 l'SO

n A D n f Q filet des Vosges pour ameuble-U^niïLu ment, fabrication à la main.

Trois PUCMICrÇ dc nuit shirting
séries de uliLlTIluLu belle qualité :
COL RABATTU FORME JAPONAISE COL CHALE

J 2^ »
_ 1 3f SO^ __ 1 5f

pal CpnMÇ croisé blanc très belle qua-
uhLlvUiIu lité, ceinture cne- ! p( rnvalière Le caleçon su Du
En-zéphir fantaisie .... Le caleçon 4

Dimensions

Le carré

15X15

0755
10x10

Of 30

m^URRC! I CC unles en beau surah li-iHH 0 88 L L L L U sière. monture dorée, pe¬
tits bouts blancs, manche nouveauté. 4 «(..
Un noir et coloris mode. L'ombrelle I O ''

Pour la S^age
et la Campagne
petites rayures rouges ou marines
garnis large galon soie. Le jean-bart

JEAN-BARTbiànche

?our LA mm
NOS BLOUSES cellular blanc

NOS JUPES blanches
MAILLOTS et BONNETS pour BAIN

""COSTUMES JERSEY pour ENFANTS*""
VETEMENTS

gftlPEFlgVSÉÂBL.ES

TUNMER £k 0 96, rue Sâinfe-ÇdfheriRe
CATALOGUE ILLUSTRÉ franco

TOUT POUR TOUS SPORTS

SAHURITAINE
BORDEAUX* — £?<£, 26, 23, BQ, rao — OQRDEAUX

LUNDI 30 JUIN : VENTE-RÉCLAME
125'. 95'©OSTUMES pour HOMMES sur belles draperies, forme droite

ou croisée, coupe mode... ~ * *

rnCTIliiSCC Sport draperies inrl
uUu 1 UiilLO anglaises Râclanio ! JU DâMTAI nue draperies. Jolie» dispositions, n rf

r ÂM 1 ALUN5 bas rehaussés. Réclame 00
MrcTnilC doublés du OQfVLOlUllO même. Réclame SS', .5,91'. OD PANTALONS 20'
fiflCTHMCC ^X'Olle kaki, lorme rrf
Ull5 1 UilICO Sport Réclame 35', 00 PANTALONS —Réc]ame 19'

SOCIETE
D'ALi IVSEWTATSON

0t D'APPROVISIONNEMENT
,

135 Magasins de Vente, les plus importants de la Région
L'AOMTANK

rtAOTI ÏMffCîCOMMUMIANT&îorme marin américain, 3 piè- g « r Tf rUUO 8 tsB ELw ces. sur serge marine et noire, belle qualité, ttéclamt | ZOi / D»

COSTUMES torm« marin américain, utin blanc.
COSTUMES NORFOLK^ Réclame SO1

I r-ADTI IJînrO TAILLEUR rSAfiSPÇ sur belle» draperie» unie» ou fantaisie façou AC
B U LC? POUR yAlViLO soignée, noir et marine Réclame

i élégante, fiur beau crêpe de Chine, corsage et jupe ornés plis, toutes e &*** f
Ofc, nuances Bléolain©

BO^ES V°ile coton ou toile' i°iies dispositions. ^ ^ ^ ^

iXlP-KKîÇTJ I3E> PRIX Î
MARGARINE Le i/8 kilo 2r25
TRiCAL (reconstituant) Laboiie 3'20
NEWCAO L^boilc 3' »
BONCAQ. déjeuner du malin L'élui Q' 20
JIVEO. déjeuner du matin. L'étuiO'20 etO'AO
BISCUITS de toutes sortes.

Les SCO grammes, depuis 3' SO
TAPIOCA.... Le paquet de 250 grammes 1 ' 35

Dl niICCC oasaque sur toile coton, or- oct
DLUUOUO nées broderies et fraises Hécl. L 0

Dl niICCC kitnono sur voile uni ou irt
DLUUOCO lantaisie Réclame 10

onocc tricot laine, ornées grand col 1 OCf
nUOLO rayé Réclame 1/0 IIIDfiy COMBINAISON voile coton, garni nrlJUrUEv entre-deux dentelles. Réclame ZD

L

V

COCOSE Lasboite de 1 kilo Q* »
PIEDS DE PORC désossés La boîte 2'75
CASSOULET l" marque.. La boîle 2'9S
THON à l'huile La botte 1 ' 45 et 2'35
HUILE D'OLIVE de tire, garantie

pnre « railierine La bouteille 6'25
ENTREMET fLâlSAlîCB (crimerenversée). L'étu! O'1 5
ANDOUILLETTES ans lentilles, la boita' T '55

• T II I I 11 ■ «are—g. -

GRANDE FABRIQUE!
BORDEAUX - 106-110, RUE SAINTE-CATHERINE - BORDEAUX

Aimm - TOILE - COUTIL
VESTONS aOMAMESiOUKéçlami 39' » 1PANTAL0NS toi,e Réclame 19 ®
COSTUMES ,ou Réciame 59' » COSTUMES COUT,L Réclame 55* 8 ^

COSTUMES S yé/on^ 1 n ie^S^'clame J5JHC0STUMES Réclame 29SJ

ALCOOL dénaturé le litre, 3 fr. 3S
Très bon VAN ROUGE DE TABLE garanti naturel, le litre, 1 fr. SO

VINS, SPIRITUEUX, LIQUEURS, CHAMPAGNE, etc.
Rayon do Mercerie, Bonneterie, Chaussures, Confection, Papeterie, Parfumerie, etc.

cours de l'Intendance,
BordeauxBANQUE «Jules iWiOLtSMA,

n!an S "V SE? Achat e! Vente tous titres cotés ou non cotés : Bons <le laTbéfenlseXatloiiale-1 S I K ^ Pensylvania 3 3/4; Saint-Louis. San-Francisco,4 1/î et 5 0,0 -Obligations0 B B 8 H fas. trancaiscs, t heinins <!e 1er du Xord et «lu Midi 5 O/O.
CjOU Paiement TOUS COURONS Français et lltrangers. échéance juillet 1910wul Y,'1® , .. comprise, et tous Coupons morotorlcs.Ghange de Monnaies et Billets étrangers. — Traite par correspondance

MAISOXS SPÛCSALES DE TISSUS LES PLUS RÉPUTÉES DE I RAXCE - LE MEILLEUR MARCHÉ DU MOXDE

ami
Lundi 30 Juin

BORDEAUX, 15-19 cours d'Alsace.

Tous lesCoupons
subiront sur prix
déjà marqués

avec gros rabais
de»

pour cent

A l'occasion de la signature de la paix, il sera distribué, à titre gracieux, UN
SUPERBE DRAPEAU (O'SOsur(T80) aux couleurs françaises ou d'une des
nations alliées (an choix du client) pour tout achat minimum de 20 francs.

CCASIONS_EXÇEPT IONNELLES Â TOUS LES RAYONS

CORNICHONS
et SALADE

N'employez que le Vinaigre

TÊTE NOIRE
iiioiMir

MARQUE DÉPOSÉE
Bien exiger Ja Marqua.
Se méfier des contrefaçons.

SANS OUTIL =—
" SANS CUIR

Réparez yous- mêmes
CHAUSSURES>

Objets et Vêtements en enir on
en caoutchouc. Harnuis,

Chambres à air. SEflJEIXE

Pièce invisible

\€>[
" LIOUiDCUIR "
durcit en 10 minutes, forme
un cuir imperméable le
plus résistant.

Il adhère de lui-même
Sans Clou ni Coutume

tt?2t$S=e^SSPS3**5E!

En ? ente dans toutes les bonnes
Maisons, Quincailleries, Bazars,
Mùa ch couleurs, 6"* Magasins.
Fao poste le x'aoe 3fr. ,les deux 5.50
Adresser mandat en indiquant bisn:
ÏMPCR1ATÏ0N i

20, Rue du Louvre,
Oh ACCEPTE REPRÉSENTANTS

(Bureau A)
uvre, PARIS

4 FIEsiEl
LUNDI 30 JUIN, MARDI /*" JUILLET ET JOURS SUIVANTS

SOLDESDE FINDE SAISON
20,000 HETRES C0<POIS DE TOOS TISSUS

LAINAGES,SOIERIES, DRAPERIES,COTONNADES,etc.
Vessiïiss très BOI MARCHÉ

RABAIS ÉNORMES llî ARTICLES DÉCLASSÉS
en Manteaux, Costumes tout faits, Modèles haute
couture, Blouses, Jupons, Peignoirs, Paletots de
tricot, Ganterie, Ombrelles, Plumes, Dentelles, etc.

11 n'est pas envoyé d'Échantillons des Articles en so'de.

MtÛÊSIN VERT
OCCASIONS LUNDI 30 JUINJ919 OCCASIONS

Exposition permanente de TRAVAUX d'ART FfclVlIFSilIN
Tous les Jours, de 9 à. 11 heures, leçons gratuites de tons ouvrages de dames : Crochet,

Macramé, Tilet, Milan, Venise et Broderie dans tontes ses applications
-^otxioll©3CEa©3a.t, frOCÏLsIiEliS CHOSES j£%. VOIR.

KlftSSRP cn voilecoton, toutes nuances f Of Cf»i-ib-'iJu mode, garnie plissé et jours, iw ou Tllîift point d'esprit blanc, pour ameuble- SlUliU ment, très belle qualité, lar- fa f ja jî £
geur 180 Le mètre ^ l'3 1Pplnmîr eu lainelle lavabte, rayures hautet uijjliuil nouveauté, torrne nouvelle. OC| en

PpîffSiniï* cn crcPorl cotou, impressions nouvel-1 uijjuuil jes, garni d'un grand col et 07fRf>
ceinture Le peignoir A 1 tlU

nonfplJp el S-NTRE-DEUX. pour ameuble-M wlifcw JliLu meut, très jolies dispositions:
Hauteur 10 S

fienje pour Dames fil armure noir, blanc «tUUUIO toutes nuances, qualité extra supé- Jjl en
rieure, 2 boutons pression La paire 'x tï tl

Le mètre O''90 0'80
Cap À provisions en moleskine très lortc,(tu qualité extra, monté sur tringle et Qf OÛ
anneaux Le sac 0 uU

Doc colon noir, pour Dames, qualité d'il- Ql C c
Mud sage, maille unie La paire £ Uu n /3ÎSîPttP qualité, grand choix de disposi-btiiuÇtlu lions, lond marine et fond noir, ItOfl

monstres, pour la toilette, qualité
OdVullo supérieure, assortis de. par-
lums .. .... . ...... Le uros savon ' «

RfSSO oorselet. sur lulle19 GQoU lad ÛI Of» et nansouk, qualité OfKfl
extra-supérieure Le corselet « 3U

Tous les Jeudis, IVlise en Vente de COUPONS à prix réduits.

Pilules Gaiteii
contre l'OBESITÉ, à base d'Extraits végétaux.

Bêdnction des Hanches, du Ventre, des Hajoues, etc. sans danger pour la santé.
PRINCIPE NOUVEAU — CURE ÉCONOMIQUE, DONNANT TOUJOURS LES MEILLEURS RÉSULTATS.

W. flacon avec instructions 5.80 fa (contrereab. 6.05); double fi. î 1.30 f* (contre remb. 11.60). J. RATI , ph"*,4B, rue de l'Echiquier, PARIS

Echau^femenis. Cystites, Uréthrites, rapide¬
ment soulagés et Capsules BQLQT
guéris par les £-—

inoffensives pour les reins. Le flacon, 5.65 fco contremandat.— PhieRENARD, 142, A?, de Clichy, Paris,

AU MAGOT
LUNDI 30 JUIN et MARDI f JUILLET

RABAIS ÉHORBES sus TBBTES les ■ARCHÂMBISES
Cil JUPONS moiretîe et percale. Qf Qâl

SokSé à O Ju
Un Lot iSLOUSES et CORSAGES en qi (inlainages, percale et crepon cotou. fcoiité a. w <JiS
L'n Lot ÇOSTUIV3ES TA ILLEURS en

couleur!
Soldé

serge noir et marine et fantaisies couleurs,

l_n Lot COMFECTIQfdS et MA N- 'JQ'nTËAUX enbelledrapeneanglaise.Soidéà ua »

ÛnTUrcOSTU M ESTtOILE unie et OQI«
rayures pour dames et fillettes Soldé à "

Un Lot .COSTUMAS" pour garçonnets, Ot
en coutil, forme marin SoïtSé à U

SOLDE Coniore..
des WIODELES .de la | QQf })depuis

PERCALE et LAIHETTE impression grand
teint pour blouses et peignoirs. | r Û K

Le mètre, Q* ©5 et *

GABARDINE coton lavable, en couleurs Ij f *7 K
et noir, largeur 100 Le mètre Al I il
SERGE pure laine décatie, noir, marine, 1 Ûfl
coloris modes, largeur 120... Le mètre «U

GABARDINE^ SERGE pureiaîne dé- O If en
catie.e.ncoul.,marine,noir,largr 130. Le m. «i uU
SERGE en noir seulement, largeur lb'0. 1290Le mètre

TAFFETAS «oui soie pour modes et 9' KÛ
garnitures toutes nuances Le mètre O OU
DSRAPER8E anglaise pour costumes OOf
d'hommes, largeur 140-.> Le mètre, S5'et ** ^

m

i y0#v
0LD ErtGLA/ID
6. FAUX AND SON, EhfiUSH TAILOR, 114, cours d'A!sace-et-Lorraine, Bordeaux

COST1ESIIImgjfjj HIIIH KSSIEIK ET HHIItS fg9'
CAOUTCHOUCS ANGLAIS ET GABARDINES

LA PLUS IMPORTANTE SPÉCIALITÉ

LOUVRE DEBORDEAUX i
JLaTTIMiOX 30 JUIN 1919

SOLDE DE^FÏTOE SAISON
Rabais énormes sur toutes les marchandises déclassées et défraîchies
TrAnn dp fhînA crêpe indien, toile de soie
UiCjJo UO v/Iililu pour costumes et blouses,
toutes teintes, grande largeur. Of.QQLe metre

Prtrnnfn pour personnes fortes, très bon coutilvUlouLo écru, longs de hanches, haut Ot ÛA
garni broderie, avec jarretelles ®

ïïn T ni Fiantalons pour hommes, coutil eUII JLiUl t0iie fantaisie. Valeur 10f 95. ]£Jf KAVendu au rayon, soldé
WaHId robes percale ou toile, pour en- 01 QAL.0iuC jants de 2 à 5 ans, O'et ^ PhIaHac garçonnets, toile îayée, bleu, uni etvUlUllCa kaki. 3 à 7 ans 8 à 13 ansPricfollina pour voiles, tôutes nuances, lar-UUMtflliUt; geur 100 c/m. Of/K

Le mètre " blouses lingerie et batiste, couleur et
OUlUo noir, fins de séries, légèrement /i QH
défraîchies Au choix ^

of 75 «« 50

ilPII Y I nf o de Coupons de tiste^is de coton.1/CUA liUtû imprimés. lantaisie et unis, J t / ^
seront soldés, le mètre, i' et *

polpnAnQ pour hommes, coton écru ou zéphir
viwlC^Uiiû fantaisie.article soigné.

La paire Zéphtr Coton écruToutes nos Formes enct^feou%i'iLs/tqnKfantaisie seront soldées ^ÏTy. ï «j important en voile de cotonV-uni etVil iiUl» lantaisie, nansouk simili ottoman et
toile fantaisie, sera soldé. O'

Le mètre 3' et ù

H 45 4'»G

Colliers^T.ruche.ttpèT£e4™e> 8'95 MannûQ toil^e cirée, légèrement délraîchies,
i1aji|lCô dessins modernes, pour tables11 f AK
de 8 couverts, 2 lots, la nappe, i 5'95 4 A

Article vendu au Baijon.

fnnnnnç ,issus d'ameublement, comprenan
uulipUiià moires, brocards, toiles de Jouy. da
massé soie, etc., etc. îif 0^1

Depuis, le coupon " vv
Article vendu an Rayon

TOUS leS COUpODS ?,ee,e?an"reatargTOr,1M0
130 et 100. seront soldés au Rayon. 9f ÛA

Le mètre, 1 »«. 9' 90 et 0 vU

Panic ll1 l>r t)ames. 3 boutons nacre, Ot OK«dllle dépassant blanc La paire û ^

SSlde d'0l,v"KC6 de daX;5'e»o1 0r45
TaîIaq kaine fantaisie, damier et cower-Avtiuô coàt, 3 séries exceptionnelles. Ct Ûfl

Le mètre 0
rkamicAP blanches avec col pour hommes.ulivHh&vD légèrement dôlraîchies, en très beau
shirting renforcé La chemise /î

Vendu cours d'A Isace ^ ux/f irmfW déclassée, comprenant : chemises,"
pantalons, combinaisons, chemises

de nuit garnies dentelle ou broderie, vendue
avec 50 O/O de rabais.

Pnfnn à bâtir, noir ou bianc, n® 3. 11 Qî<uUlUll Bobines de 100grammes *rllûmîcûo blanches pour garçonnets, avecvliciulûCd coi} article d'usage.
Devant uni. du 28 au S0, 3f50 | Du 31 au 35 4'25
— à plis — 4f50 1 — 5'50

Vendu cours d'Alsace.

Roîfûo Papeterie. 100 pièces, panier anglaisDOILod supérieur, valeur réelle 4f ». Ifit^
A profiter 1Grand Choix l» 0 95

jj^jgeaagipg

SOUS-SECRETARIAT D'ETAT A LA LIQUIDATION DES STOCKS
19 bis, boulevard Dolessert, Paris fXVD)- — Téléphone: Passy 96-45

VENTES m ASJCmTMS
Ht

TROIS VENTES AURONT LIEU A PARIS

La liste îles lots et l'Instruction sur les conditions de cession peuvent être consultées
dès maintenant à l'INSPECTION DES FORGES DE PARIS, 2, avenue de Saxe. Les sou¬
missions cachetées adressées à M. i© Lieutenant-Colonel Inspecteur des FORGES DE
PARIS, 2, avenue de Saxe (7e arrond.),avant les 6 Juillet, 16 Juillet et 27 Juillet seront
ouvertes en séance publique à l'Inspection des Forges, les 8 Juillet, 18 Juillet et 29 Juil¬
let, à 10 heures.

SOUS-SECRETARIAT D'ETAT A LA LIQUIDATION DES STOCKS
19 bis, BOULEVARD DELESSERT, PARIS (XVI™). Téléphone : PASSY 96-45

A VENDRE SUR SOUMISSIONS CACHETEES
r BOIS RÉSINEUX DE PAYS OU D'IMPORTATION
Chantier d'Ivry, 20. quai d'Ivry, et Chantier d'Aubervilliers (31, rue de la Garé').

SPRUCE et PIN d'QREGO^ 13,050 S¥!c.
BOIS DE PAYS (pin et peuplier), 2,800 m. c. BOIS SUISSE (résineux), 2,800 m. c.

9E3I»IC7É^a. jESJXT î»ijOTS : OQO 3VXo.

2° Environ 100 tonnes Pointes 60/19 et 70/18 et 1,200 kil.Fll de fer
Pour renseignements, s'adresser à la circonscription des Bois de Paris, 86 bis.boulevard de Latour-Maubourg (PARIS).
Les soumissions devront parvenir à cette adresse avant le 13 juillet 1919, sous enve¬loppe cachetée portant la mention : «Soumission pour vente du 13 juillet.» Elles se¬ront ouvertes en séance publique à cette adresse le 13 juillet, à 10 heures.

AU DAME BLANCHE
!09, BAS, 1E3, cours Victor-Hugo, BORDEAUX

LUNDI 30 JUIN 1919 : OCCASIONS - SOLDES
0AOp voile coton, modèle élégant, garnie plis lingerie.fWft)" se fait en.rose, nattier Champagne et mauve.

Exceptionnel. La robe 38' »

IflOdVM percale rayée noir et blanc, et marine et blanc, /[f C&tfHJUrUW j,rand volant ' Le jupotfi ^
fjrPIjPMrôlÊ? en très belle lainette, impression pois etS fljmAwSlu rayures, toutes teintes. \nt

Deux séries soldées S6l net *•

«aï tricot laine zéphir. nouveau modèle, grand revers,£ ivft écharpe en laine grattée, se fait en cerise. ^canard, nattier prune et noir Lundi

MÂlfcJTIPMl <-^ganl pour plage, en velours de laine (pure laine)ilAnilliAv garni piqûres soie, manche kimono, col y>1 ronce haute mode. Prix exceptionnel. Le manteau "

IfirtIÎ S? tlV dernière nouveauté, impression
V"lbISi fli'ij VUaUlil grosse pastille, nattier fraise,
mauve et noir ♦« Le mètre ^

tissu >.EOTONDE beau duvet
éponge blanc. 18 75

V

La rotonde

(POUR HOTELS ET VILLAS
en toile anglaise coton blanc, article
d'usage.

Le drap sans couture 180x300 *"*
Le drap surjet main 200 X 300 S9'»«»

9RÂPS DE LIT

DRAPS DE LIT en toile mi-fil blanche, qualité
recommandée.

Le drap sans couture 230 X 325 ^
Le drap sans couture, ourlets jours main 230 x 330 ô5f »

de toilette en éponge blanc et nid d'abeille, QAâfatfe v âS» a I E»î5 très belle qualité, grande taille. La 1/2 douz. "

30

T

H'I, 84, 88, rue Sainte-Catherine (Place Saint-Projet)

COLS MARIN pour enfants, garnis galons, en marine, n I QP
natlier, blanc, rouge et noir Z DU
Grand Choix de COLS MARIN pour dames en linon i t "J C
ajourés ou brodés, toutes teintes, 3f 4S 2f 45 et » > w

CHAPEAUX en beau liseré, formes modes, toutes OfQC
nuances. Valeur Î5f » Lundi O «33

I fk SS'T""^" • Toiïettes d© lhaptême, Robes etLM S L I I ■ Douillettes en nansouk brodé, tulle
et piqué, Langes laine et coton, lîrassières, Bavoirs, etc.

Fris sans concurrence

PLUS oe
GUÊRIS0N DE LA POUSSE, LA TOUR & LA GOUSSE

PÉlilE lELÂIBll aibnsih
Trente ans de succès constant, tj toile; TROIS fr. J
Toute» Ph'- et YBtroBx,,TÛ)lîûe..'lit Regard., pabisJ

Envoi rapide contre remboursement, 4'40 (impôt compris).

fmmmmmm 39 TOUS
'S à B9MS, UTEKKIT EBfS (Suif. 21" 60)

5>E LA rilLSLLEL.BE U8IIVE A!\GL.ll§Ës-Fabrication 1919
10 actuellement visibles à La Pallice. Livrables immédiatement

'If IVe pas çoîilosîdre avec Bos \Tagens remis à neuf*
Ces Wagons sont immatriculés de 444.141 à 444.150

| BRISET, 40, avecue Goiton, LA ROCHELLE
* Intermédiaires priés s'abstenir.iuwiuicumi.c» pries s abstenir. ïî

fsa'élàûra Ristc-qua OOQHSKQ
;;« l.fCÈIETlIPfl ""tûtallté ou par ,

<A 6'tmiUsli^. parcelles terrains
:d'f.frrément et de rapport, é Sto-
'.Gémi ai ne, ®fi face du stade bor¬
delais. Pactisé» de paiement. -
ÏS'ad rosser ft Me AL/ENIS.'notaire,
.iOï, rue Sainte-Catherine. Pdx.

TENTES ~ BACHES

"c -'"'' ***■ '» ■ H. A«VWV« I l "!
dJl.iii^aiii;ii.<;i!i;TTJTmnnyTyTn

C A CET CSTMItSC M"''.'AÉr.RISIKREydipl., reç pens. Mais, seule.dfiQL I IlLCil !<i L jardin, placeenf.Discrét IÔ3.e. Jîalsuerie fix

SEINS
développés, rccosistiUss^

raffermis on aeox mois ?» fc»

Pllulss Orientales
Seul produit qui assure à la femme un®
poitrine parfaite sans nuira à la santd»-
Flacon avec notice : 7 fr. SO franco. "\
Contre remboursement : 7 fr. 75» 1
J. RATIÉ, ph", 45, ra0 da i'ïeWqal», PARI8,

ScûèTo, OftrtioriJoria,

DIVORCES Enquêtes en tous pays. Apt. DE VERTURY-
Ex-Fonctionnaire ds la Sûreté et Docteur en Droit, O1
(Consultationsgratuites)Bureaux;2 1,i'. (Sohan Bdx

LOTBON MÉRO¥BWlGSE^^E
ÇÎUII F & FORMULE MÉDICALE

Xao OS.ULC a.irro'ta.ix'i; JL©- oSâ-xatl!;©des©ix.o-s£roiu.3i
et faisan t cliEiip«ijir.ra..îïï-© les» ipo.Lli.eTjj.Los.

EN VENTE PARTOUT - Dépôt pour la Région :
M. PETAVÎ, 37, rue Esprlt-fies-Lais, 37 — BORDEAUX

A SOLOEM à LILLE (l^ord):
3,500 hiios laine à matelas mélangée crin animal. Prix : ûoo fr

les 100 kilos.

A BORDEAUX, les Stocks suivants :
3,500 kilos crin animal noir belle qualité, à 550 fr. les 100 kilos
i,OOOk. laine à matelas mélangée crin animai, a 450 fr. les tno k"
3,000 kilos crin végétal fin, défait, a 90 fr. les KX) kilos.
300 matelas eapock ou coton, a une personne, h 40 fr. la pièce.
500 matelas a deux personnes, simili crin, à 35 fr. la pièce
500matelas à une personne, simili crin, à 20 lr. la pièoe
1,000 lits de camp démontables, modèles coloniaux, 30 ir. pièceTraversins, oreillers et coussins a des prix défiant toute concur¬

rence. — Pour ligotiers, entrepreneurs, camionneurs et marins •Un stouk de SO.OOO k. d» cordes toutes dimensions 350 tr leslOuk"NOTA. Un wagon disponible pour Lille sera cédé & qui voudrafaire iy^ stock pour cette localité jusqu'au 30 juin.
S'adresser à 1. Raaal ARRIVE, 8, place Mériadeck, à Bordeaux.

Tiens pour gerbes et fsgelleTieïïsT
Disponible. E.. AtlGGSn.\, 2». rue «aint-Prançois, Bordeaux.

38 WA60NS PLATES FORMES
de TO tonnes, neuls, disponibles et visibles, immatriculés tous

réseaux é titre définitif.
Garantie 4 ans. - 6,4<) x 3.15 x a,35. — Prix s l'unité, 8,000 fr.

USÎR1K DE WAGO-YS — " 'S'adresser à FACTURE (Gironde).

Le Retour d'Agé
Toutes les femmes connaissent les dangers qui les

menacent à l'époque du RETOUR D'AGE. Les symp¬
tômes sont bien connus.
C'est d'abord une sensation d'é-

touffement et de suffocation qui
étreint la gorge, des bouffées de
chaleur qui montent au visage
pour faire place à une sueur froi¬
de sur tout le corps. Le ventre de¬
vient douloureux, les règles se re-
nouvellent irrégnlières ou trop

Exigerœ portrait. abondantes, et bientôt la femme la
plus robuste se trouve affaiblie et

Vêtements Imperméables
CAOUTCHOUCS & GABARDINES

MAISON FARET
Cours Pasteur, 69 et 71, Bordeaux Y

MALADIES DU SAflG
RHUMATISMES ffÈ ÉS NÉVRALGi
ECZÉMAS * ^ ^ ARTHRITIS

Iraitemeut tous les matins

ANALYSES DU SANG
CLINIQUES DE BORDEAUX, ÎO, rue BNargaux, 10

DE1T8 SOINSOpérations sans douleur DENTIERS

exposée aux pires dangers. C'est alors qu'il faut, sansplus tarder, îaire line cure avec la

JOUVENCE II fUU SMtf
Nous ne cesserons de répéter que toute femme quiatteint 1 âge de 40 ans, même celle qui n'éprouve au¬

cun malaise, doit à des intervalles réguliers, faire
usage de la JOUVENCE de l'ADBE SOURY si elle veut
éviter 1 afflux subit du sang au cerveau, la Conges-tion, l'attaque d'apoplexie, la rupture d'anévrisme, etc.
Qu elle n'oublie pas que le sang qui n'a plus son

cours habituel se portera de préférence aux partiesles plus faibles et y développera les maladies les plus
pénibles: Tumeurs, Fibromes, Neurasthénie, Cancers,
Métrites, Phlébites, Hêmor>agies, etc., tandis qu'en
employant la JOUVENCE de l'Abbé SOURY, la Fem¬
me évitera toutes les infirmités qui la menacent.
Le flacon; 5 fr. dars toutes les Pharmacies; 5 fr. 60

franco gare. Par j flacons, expédition franco gare
contre mandat-poste 20 fr. adressé à la Pharmacie
Mau. DUMONTIER, à Rouen.

Ajouter 0 fr. 50 par flacon pour l'impôt.

I Bien exiger la Véritable JOUVENCE de l'AMéSoury \S avec la Signature Mag. DlIMONTlIiR j
Notice contenant Renseignements gratis

CLtftJOUES OE BORDEAUX. 10, rua Margaiix

raisTous meubles râi~
LUXUEUSEMENT A B3N MAKNÊ

Visitez les "MOBILIERS ÉLÉGANTS"
33, Cours Georges Clémenceau, 33 — jSordeaux

OCCASIONS INTROUVABLES AILLEURS
do Mobilier» riche» de notre GARDE-MEUBLE de PARIS prove-
nant des premières Maisons. - Chamtores a coucher. -Salles à manger. -
Salons Anglais et Aubu6son. - Cabinets de Travail. - Lustres. - Tableaux.

VENDUS BIEN AU-DESSOUS DE LEUR VALEUR

INSTITUT DE THERAPEUTIQUE PHYSIQUE
d^Argelès-Gazost (Sautes-Pyrénées),— Réouverture ïe juillet

Maladies nerveuses ét de la nutrition. Culture physique des enfants
Troubles moteurs des membres par blessures de guerre

ALSACE-LORRAINE, BELGIQUE, SUISSE
LUXEMBOURG, PAYS RHÉNANS

Services de dédouanement et livraison â
METZ, COLMAR. MULHOUSE,
Pour tous renseignements.

-- - - —

CUUl'K dus'adresser a PLANTAÛE â OUEREILLAG, «, coursChapesf».Rouge, BORDEAUX. (Téléphone 13.01 et 33.31.

TUBERCULOSE ments 'gratuits^'
Boucaud, spécialiste. Marmande (Lot-et-Garonnei.

SULFATES
DE CUIVRE

eo CristàMX_oM_J^eiges
BOUILLIE R0UCH Frères
LA CUVE
Vendus au. plus bas du cours

Ecr. R0UCH Frères, 48, allées Lafayette, TOULOUSE


